
Poberouní - Pětatřicet let, které uplynuly od Same-
tové revoluce v listopadu 1989, si ve výroční den kul-
turními happeningy připomenou v Řevnicích i
Dobřichovicích.
Řevnická »zuška« společně s místním kulturním středis-
kem chystají  na 17. 11. do Skladu 13, neboli Dřeváku
Sametové  setkání.  Kromě  vystoupení  žáků  Základní
umělecké  školy  budou  diváci  moci  zhlédnout  výstavu
fotografií  Kašla  Šustra,  připraveny  budou  záznamy  ze
sledování státní bezpečnosti i filmová projekce. „Svíčky
a trikolóry s sebou!“ vyzývá návštěvníky ředitelka ZUŠ
Ivana Junková.

Svíčky u mobilního památníku
Pětatřicet  let  od  událostí  17.  listopadu  1989,  které  na-
startovaly  Sametovou  revoluci  a  přechod  od  totality

k demokracii, »oslaví« také v Dobřichovicích. Bude to
již pět let, co jsme si připomněli ony události akcí Ne-
chceme  zpátky  aneb  Živé  obrazy  ze  17.  listopadu  89.
Podařilo se nám tehdy s pomocí místní mládeže zorga-
nizovat studentskou demonstraci, v podstatě téměř věr-
nou  kopii  té  opravdové,  jež  také  vyvrcholila  zásahem
pohotovostního  pluku.  Nikoliv  na  Národní  třídě,  ale
v  dobřichovické  ulici  5.  května  před  Vinným  Kamr-
líkem. Pamětníci mohou  zavzpomínat,  neználci  si mo-
hou  prohlédnout  film  Josefa  Ježka  a  spol.  na
https://idobnet.cz/video-v-dobrichovicich-vzpominali-
na-sametovou-revoluci. Z filmu je patrné, proč si od té
doby připomínáme listopadové události právě u Kamr-
líku. A nejinak tomu bude i  letos. Celou neděli 17. 11.
budou moci  lidé  přicházet  zapálit  svíčku  k mobilnímu
památníku. (Dokončení na straně 3) (jig, mif)

Auto bylo na střeše, 
hlavní silnici uzavřeli
Řevnice  -  Vážná  dopravní  nehoda
uzavřela 31. října vpodvečer hlavní
silnici mezi Řevnicemi a Mníškem
pod Brdy.
„Na místě jsme zjistili, že se jedná o
osobní vůz převrácený na střechu,“
uvedl Jaroslav Růžička, velitel řev-
nických profesionálních hasičů, kte-
ří u nehody zasahovali. Mladý řidič
byl v době jejich příjezdu už v péči
záchranky.  „Hasiči  zajistili  auto
proti  ohni  a  po  zdokumentování
události  policií  je  pomohli  naložit
na  vůz odtahové  služby,“  dodal. O
uzavření Mníšecké ulice se postara-
la řevnická městská policie.     (mif)

V tomto čísle Našich novin
* Dobří tenoři se vrátili - str. 2

* Vyrobili tisíc litrů moštu - str. 7

Řevnice - Děkovné pouti k 35. vý-
ročí svatořečení Anežky České v
Římě se v těchto dnech účastní
řevnická lékárnice a bylinkářka
Dagmar VÁŇOVÁ. Ve středu 6. li-
stopadu ji čeká Generální audien-
ce u nejvyššího představitele ka-
tolické církve, papeže Františka.
Proč ses rozhodla zúčastnit Děkov-
né pouti k výročí svatořečení?
Když jsem byla letošního jara u Ma-
riánského  sloupu  v  Praze  oslovena
jeho správcem Alešem Pavlem Str-
nadem,  zda  bych  se  pouti  nechtěla
účastnit, neváhala jsem ani chvilku.
Anežčinu  vymodlenému  svatořeče-

ní jsem v roce 1989 kvůli pokročilé-
mu těhotenství přítomna být nemo-
hla,  tak  si  letošní  Děkovnou  pouť
rozhodně nenechám ujít.
Pouť ze »zadrátovaného« Česko-
slovenska do Říma organizovaná v
listopadu 1989 ještě před pádem
komunistického režimu působila
jako zjevení. Prožívalas to tehdy, v
časech všemocné totality, taky tak?
Naši  úžasní  rodiče  Josef  a  Marie
Váňovi  dali  svým  dětem  obrovský
dar  živé  víry.  Spolužáci  se  mně  a
mým  bratrům  smáli,  že  chodíme  v
neděli do kostela a v pátek na výuku
náboženství. (Dokončení na straně 3)

NA STARTU! Malí závodníci na
startu Sokolského běhu republiky
28. října v Hlásné Třebani.

Foto Klára KOVAŘÍKOVÁ

Dagmar Váňová.      Foto ARCHIV

Nechceme zpátky do totality!
POBEROUNÍ SI PŘIPOMENE PĚTATŘICET LET OD SAMETOVÉ REVOLUCE

4. listopadu 2024 - 22 (890) Cena výtisku 10 Kč

Všeradice, Obec přátelskárodině a seniorům

Magistra z Řevnic odjela do Říma za papežem, za Anežkou 

Sokolové, i v Hlásné,
běželi »za republiku«
V  pondělí  28.  října  2024  se  Tělo-
cvičná jednota Sokol Hlásná Třebaň
za podpory Sokola Karlštejn zapoji-
la  do  celostátní  akce  Sokolský  běh
republiky. 
Byl  to pro nás  již druhý ročník, a  i
přesto, že touto dobou byly ve ško-
lách podzimní prázdniny,  sportovní
účast byla  slušná. Oproti  loňskému
roku  přibyl  jeden  závod,  a  to  pře-
spolní  běh  na  sedm kilometrů. Ten
startoval  v  10.00  z  karlštejnského
podhradí. (Dokončení na str. 11)      (jš)
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Dobří tenoři se vrátili do Hlásné Třebaně
V MÍSTNÍ SOKOLOVNĚ KONCERTOVALI PĚVCI Z »HNÍZDA« PRAŽSKÉHO FILHARMONICKÉHO SBORU
Art club Ferdinand z Hlásné Třebaně
už ví, jak naplnit místní sokolovnu
k prasknutí. Pozve čtyři vynikající
umělce a uspořádá fantastický večer
nabitý hudbou a energií. Kdo to
v pátek 25. října zažil, jistě potvrdí. 
Po roce se tři tenoři (z »hnízda«
Pražského filharmonického sboru)
vrátili do Hlásné Třebaně. Art Club
Ferdinand si tentokrát ze svých řad
angažoval i předskokany – Q Art
trio, složené z muzikantů Lidky
(viola), Mirka (kytara) a Metoděje
(basa). Ti svým výběrem filmových i
jazzových fláků podbarvovali atmo-
sféru v baru, který v malém sále na-
chystali již dvě hodiny před začát-
kem koncertu. O posluchače se sk-
lenkou vína či piva nebyla nouze.
Slavnostní atmosféru doladila děv-
čata - floristky Jitka Porshová a Jana
Pernecká. Díky jejich umu se ze
sportoviště stal krásný koncertní sál
s útulným barem a malou scénou.
Kdo se nám tedy vrátil? Tenoristé
Miloslav Pelikán, Ján Kostelanský a
samozřejmě domácí Martin Slavík.
Za klavír usedl Ahmad Hedar, který
se zpěváky »dýchal«, jako by sám
zpíval. Večerem provázela Lidka
Slavík Limpouchová. Koncert zahá-
jili blokem operetních árií F. Lehára,
J. Strausse a I. Kalmána. V dalším
bloku zavítali do italské opery auto-
rů G. Pucciniho, G. Verdiho a G.
Donizettiho. Po přestávce byla na řa-
dě opera česká. A tak se jednotliví
pěvci představili jako Lukáš ze Sme-

tanovy Hubičky (Martin), princ z
Dvořákovy Rusalky (Míla) a Vašek
ze Smetanovy Prodané nevěsty (Jan-
ko). Zlatým hřebem večera však by-
ly Napolitánské písně. Ta první, zná-
má Santa Lucia, měla i speciální
choreografii. Všichni tři pánové ve
fracích sestoupili pod pódium s pra-
podivnými hučkami na hlavách i
košťaty v rukách. Zpívali a pádlova-
li košťaty sem a tam, dokonce použi-
li svá »pádla« i jako hudební nástro-
je. Když dopádlovali a dozpívali, ap-
laus by si nikterak nezadal s aplau-
sem na fotbalovém zápase. 
Ale koncert tímto nekončil. Násle-
dovaly další světoznámé italské pís-
ně, až se tři tenoři prozpívali k pří-
davkům. Publikum si vytleskalo tři,
přičemž ten poslední Nesum Dorma
z opery Turandot J. Verdiho zvedl di-
váky ze židlí a potlesk ve stoje ne-
bral konce. 
Dalo by se říci, skončil další krásný
hudební večer. Ale on neskončil.
V malém sále se nástrojů opět ujali
muzikanti Q Art tria. A tak se hrálo,
zpívalo i tančilo hluboko do noci a
ještě dál. O publikum a tanečníky
ani zde nebyla nouze. Další vydaře-
ný koncertní večer, který v nás zane-
chal ty nejkrásnější pocity štěstí
z hudby. Večer, který publikum dojí-
mal i rozesmál. To je přesně to, o co
se ACF snaží a snad se nám to i daří.
Tak zase někdy na viděnou. 

Lidka Slavík LIMPOUCHOVÁ,
Hlásná Třebaň

Ptáte se, co to je ten Škrpál ? Možná
to mnozí vědí a aktivně se zúčastnili
loňského prvního, zkušebního roční-
ku. Pro neznalé - je to  název nové
přehlídky amatérských divadelních
souborů, kterou bychom, tedy Vše-
norská divadelní společnost spolu  s
obcí Všenory, letos i s finanční pod-
porou Středočeského kraje, rádi po-
řádali pravidelně každý rok, o dvou
víkendech v listopadu. 
Druhý ročník přehlídky  ochotnic-
kých souborů z blízkého i vzdáleněj-
šího okolí se koná 8. - 10. 11. a 15. -
17. 11. v krásném sále Kulturního

domu ve Všenorech. Chceme touto
akcí zviditelnit nejen tento prostor,
ale i Všenory. Na rozdíl od loňského
roku je letos festival soutěžní. Cenou
je keramická bota – Škrpál. Získá ho
nejlepší inscenace, nejlepší herec a
nejlepší režisér.  Hodnotit budete i
vy - z vašeho hlasování vzejde Cena
diváků. Soubory bude posuzovat od-
borná porota z řad profesionálů z di-
vadelního prostředí. 
Představí se osm divadelních spolků
s devíti inscenacemi. Festival zaha-
juje 8. 11. domácí Všenorská diva-
delní společnost s muzikálem Z.

Bartáka a P. Markova Hrátky s čer-
tem v režii Petra Říhy. Představení
se již ve Všenorech několikrát hrálo
s velkým úspěchem. Uvidíte množ-
ství čertů, čertíků a čertic, andělů i
andílků, asi 20 hudebních čísel. Do-
konce jsou zde používány i pyro-
technické prostředky, za velkých
obav pana starosty a pohotovosti ha-
sičů,  aby nedošlo k nějakému větší-
mu nechtěnému efektu. Vše je ale
bezpečné, efekty připravili profesio-
nálové. Pozvání přijal i jeden z nej-
lepších amatérských souborů v repu-
blice, pražské divadlo Radar, ale

uvidíte také skvělou komedii dobříš-
ských divadelníků Blbec k večeři, s
níž sklízejí úspěchy všude, kde se
předvedou. (Dokončení na str. 4)    (př)

Bistro se rozloučí
Design Marketem
Design Market se bude konat 9. a
10. listopadu v Karlštejně. Místní
bistro Karlštejn 34, které touto akcí
zakončí svůj provoz, se promění v
živý prostor plný kreativních desig-
nérů a řemeslníků z okolí. 
Bistro, které pět let obohacovalo
podhradí Karlštejna kvalitní gastro-
nomií a podporovalo lokální kultu-
ru, bohužel oznamuje ukončení pro-
vozu. Důvody tohoto rozhodnutí za-
hrnují personální vyčerpání, finanč-
ní dotování provozu a vyhoření
některých členů týmu. „Bylo to pro
nás úžasných pět let, ale přišel čas
se zastavit a předat štafetu dál. Věří-
me, že se najde někdo, kdo bude
naše ideály sdílet a převezme tento
krásný prostor,“ uvedl majitel pod-
niku Tomáš Bárta. 
Na Design Marketu budou k vidění
krásné věci s jedinečným stylem.
Můžete si je i osahat, očichat nebo
rovnou vyzkoušet. Osobně se potká-
te s jejich tvůrci, kteří vám rádi po-
vypráví příběhy svých výrobků – od
prvotní inspirace až po finální ruční
výrobu. Nechceme vás příliš streso-
vat Vánoci, ale na karlštejnské akci
můžete pořídit jedinečné dárky, kte-
ré zaručeně udělají radost dvakrát.
Jak je to možné? Tím, že koupíte
ručně vyráběné kousky, vykouzlíte
úsměv nejen obdarovanému, ale i
jejich tvůrci.  (Dokončení na str. 11)

Ochotníci připravují divadelní přehlídku Všenorský Škrpál

Mopeďáci vzpomínali na Michaly, Skálu a Kozáka
V sobotu 12.října se ve Svinařích
konal IX. ročník jízdy mopedů a vz-
pomínkový Memoriál Michala Ská-
ly a Michala Kozáka. Akce se zú-
častnilo 27 jezdců ve 3 kategoriích -
Speciál, Klasik a Moto do 50 ccm.
Ve 12.00 se konala přejímka strojů,
ve 13.30 se startovalo. Na start mo-
pedy na svém stroji navedl V. Lisý.

Trasa měřila pětatřicet kilometrů a
vedla přes Vižinu a Nové Dvory do
Neumětel, dále do Bykoše, Všera-
dic, Nesvačil a přes Liteň zpátky do 
Svinař. V cíli bylo připraveno ob-
čerstvení a dárky i poháry pro vy-
hodnocené. V každé kategorii bylo
vyhlášeno šest startujících. Ve Spe-
ciálech první dojel p. Staněk z Hud-

lic, druhý Milan Mařík z Kladna,
třetí Miroslav Dvořák z Prahy. Za
nimi skončili Radek Mrtvý z Locho-
vic, Josef Šafus z Únětic a Radovan
Toť. V kategorii Klasik zvítězila Ka-
teřina Dvořáková z Prahy, druhý
byl Karel Brože z Letů a třetí Jiří
Vostárek z Hostomic. Na dalších
třech místech dojeli Radek Soldát z
Prahy, Karel Bouček z Hostomic a
Václav Sklenář. V kategorii Moto
do 50ccm zvítězil František Slanař z
Třeboradic před Lukášem Perglem
z Cerhovic a Jaroslavem Slanařem z
Třeboradic. Další tři: Adam Jande-
ra ze Strašecí, Václav Krym z Měňan
a František Chvalovský ze Zlonína.
Počasí nám moc nepřálo, sobota,
kdy se jelo, byla velmi chladná, pře-
sto účastníci program i organizaci
vzpomínkové jízdy chválili. Za rok
opět v plném počtu na shledanou!

Jitka veverková, Svinaře
Foto karel veverka

TŘI TENOŘI. Pěvci Pražského filharmonického sboru v hlásnotřebaňské so-
kolovně.        Foto Metoděj hovorka
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Magistra odjela za papežem, za Anežkou
DOKONČENÍ ZE STRANY 1

Na Farmaceutickou fakultu Univer-
sity Karlovy jsem se kvůli víře do-
stala až na druhý pokus. Mezitím mě
křesťané poslali do továrny, abych
měla v kádrovém profilu dělnické
prostředí. Ještě při doktorátu jsem
musela skládat zkoušku z marxismu-
leninismu a v posledním ročníku mi
bylo při kádrovacím pohovoru řeče-
no, že když chodím do kostela, budu
muset pracovat pouze v lékárně jako
řadová magistra bez možnosti jiných
vyhlídek. Takže ano - pouť na svato-
řečení Anežky České v listopadu
1989 jsem považovala svým způso-
bem za zázrak.
Podle pověsti mělo být v Čechách
dobře, až bude Anežka Česká pro-
hlášena za svatou. Pět dnů poté, co
se tak stalo, odstartoval 17. listopa-
dem postupný - a rychlý - konec
desítky let trvajícího komunistické-
ho bezpráví. Spojila sis tenkrát obě
události dohromady, měla podle
tebe Anežka, čerstvě svatá, v same-
tové revoluci »prsty«?
Ze zadrátovaného Československa
bylo do Říma vypraveno na Anež-
čino Svatořečení patnáct autobusů a
dva speciální vlaky. Byla to obrov-
ská síla věřících lidí, která se z Vati-
kánu vrátila nadšená a musela do to-
talitního režimu udělat pořádnou dí-
ru. Anežka v Sametové revoluci
»prsty« určitě měla.
Jak to vidíš dnes, po pětatřiceti le-
tech, je v Čechách »dobře«?
Vidím, že je v řevnickém kostele o
nedělních bohoslužbách plno, že
máme krásnou květinovou výzdobu.
Jsem moc ráda, že se lidé scházejí na
pražském Staroměstském náměstí u
Mariánského sloupu znovuobnove-
ného mými bratry Petrem a Tomá-
šem. Jsem nadšená, když se na mých
přednáškách lidé zajímají o léčivé
byliny a snaží se zodpovědně pečo-
vat o své zdraví přírodními prostřed-
ky. Určitě je duchovně lépe, než před
pětatřiceti roky.
Jak a kým je letošní pouť organizo-
vána? Co všechno vás v Itálii čeká,
jak dlouho se tam zdržíte?
Na letošní pouti jsem ve skvělé spo-
lečnosti farníků z Prahy. Poutní vý-
bor sv. Anežky řídí Jiří Kriso, který
organizoval odjezd věřících také v
listopadu 1989. Vyrazili jsme auto-

busem v sobotu 2. 11., vpodvečer té-
hož dne jsme se zúčastnili Mše svaté
za věrné zemřelé v Týně nad Vlta-
vou a pak pokračovali do Itálie.
V neděli ráno jsme byli na Mši svaté
v Padově, odpoledne v Assisi, ubyto-
vali jsme se v Rivotortu. V pondělí
odpoledne jsme se z Assisi »přestě-
hovali« do Říma, kde budeme v Ca-
sa Madre Nazarena  ubytováni do
pátku. Ve čtvrtek nás čeká výlet do
Tivoli, v sobotu odjíždíme do Orvie-
ta a navečer se vracíme do Čech.
Součástí pouti je Generální audien-
ce u papeže Františka. Těšíš se,
nebo jsi nervózní?

Na středeční Generální audienci u
papeže Františka se moc těším a zá-
roveň jsem samozřejmě nervózní.
Dlouho jsem probírala se svým šat-
níkem, co je na takovou událost
vhodné si obléci.
Jak to dopadlo? Na čem jste se
nakonec se šatníkem »dohodli«, v
čem tě bude moci papež spatřit?
Se šatníkem jsem se dohodla na
světlých šatech s podzimními moti-
vy šípků a podzimních větviček,
přes vlasy si dám modrý závoj s
bílými kotvičkami.
Před pětatřiceti lety věnovali čeští
poutníci tehdejšímu papeži Janu
Pavlovi II. obraz Anežka České na-
malovaný řevnickou výtvarnicí
Dagmar Renertovou.  Povezeš něco
ze Řevnic i současné hlavě katolic-

ké církve? Co třeba »hrst« tebou
vlastnoručně nasbíraných bylinek...
Ano, ze řevnické farnosti odjela teh-
dy do Říma početná delegace s krás-
ným obrazem Anežky Přemyslovny,
který vytvořila výtvarnice Dagmar
Renertová a předala jej papeži Janu
Pavlovi II. Dostala jsem od ní kopii
tohoto obrazu a měla jej pověšený
spolu se sv. Ludmilou a sv. Zdisla-
vou, které jsem od Dáši během naše-
ho kamarádství také dostala. Dag-
mar Renertová 25. října zemřela a já
jsem moc ráda, že jsem její obraz
mohla vzít na Děkovnou Anežčinu
pouť s sebou. Kromě něj jsem si za-
balila českou vlaječku a lahodnou
směs Berounka, kterou se mi možná
papeži Františkovi podaří předat.
Z čeho se taková lahodná směs Be-
rounka skládá? 
Podzimní Berounčina lahodná směs
obsahuje sedmero bylin a je vhodná
na respirační onemocnění. Je v ní
květ královny bylin - divizny, květ
královny květin - růže, voňavý květ
našeho národního stromu - lípy, vše-
hojivý měsíček, posilující listy mali-
níku, sliznice ochraňující květ slézu
a uklidňující květ šeříku. Snad se k
papeži Františkovi dostane a bude
mu chutnat
Čtenáře NN bude určitě zajímat, co
všechno jsi ve Věčném městě při tak
slavnostní příležitosti prožila. Podě-
líš se s nimi po návratu o své dojmy,
zážitky?
Moc se těším, že se budu moci podě-
lit o zážitky a dojmy po návratu z
Děkovné Anežčiny pouti se čtenáři
Našich novin.        Miloslav FrÝDl

PO PĚTATŘICETI LETECH. Dagmar Váňová v aule pražského Karolina,
kde byla v říjnu 1989 promována na doktorku farmacie.         Foto ARCHIV

ANEŽKA. Obraz Anežky Přemyslov-
ny, který namalovala Dagmar Re-
nertová.      Foto Dagmar VÁŇOVÁ

Budou moci zavzpomínat na tu
dobu, aniž by museli jet do Prahy. A
tradičně se na nedaleké zámecké vě-
ži vpodvečer rozsvítí červené srdce
za současného nasvícení zámku od
mostu a řeky v barvách trikolory.
Protože však letošní výročí je kula-
tější než obvykle, doplní tradiční vz-
pomínání ještě koncert David Ulič-
ník zpívá Kryla. Ten se usluteční
v pátek 22. listopadu od 18 hodin na
nádvoří zámku a zváni jsou všichni,
místní i přespolní. Koncert pořádá
Agentura GEI-ŠA a díky podpoře
Nadace VIA, České spořitelny, Fes-
tivalu svobody a města Dobřichovi-
ce je vstup volný.             Text a foto

Jiří Geissler, Dobřichovice

SAMETOVÁ ZUZANKA. „V listopadu 1989 jsem  bydlela u rodičů a sledo-
vala odjezd řevnické delegace do Vatikánu na Svatořečení Anežky České,“
napsala Dagmar Váňová. „V televizi jsem pak sledovala události 17. listo-
padu. V prosinci se mi narodila sametová holčička Zuzanka. Letos jí je, stej-
ně jako Sametové revoluci, třicet pět let...“     Foto ARCHIV

Nechceme zpátky do totality!
DOKONČENÍ ZE STRANY 1
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Malíř skládá poctu Českému krasu
VE SVATÉM JANU POD SKALOU BYLA SLAVNOSTNĚ ZAHÁJENA VÝSTAVA OBRAZŮ VLADIMÍRA KABÁTA
Svatý Jan pod Skalou - Ve stopách
Českého krasu se vydal srbecký
malíř, rodák z Karlštejna Vladi-
mír KaBÁT. Stejnojmenná výsta-
va jeho obrazů byla v bývalé faře
ve Svatém Janu pod Skalou slav-
nostně zahájena 28. října.
Co tvoji výstavu charakterizuje?
Je to pocta Českému krasu. 
Je to moje srdeční záležitost, osobní
vyjádření, výraz úcty a pokory. Tak-
hle to cítím. 
Jak dlouho jsi svoji v pořadí druhou
samostatnou expozici chystal?
Obrazy, které jsou ve Svatém Janu k
vidění, vznikaly přibližně v posled-
ním roce. V červnu jsem prodělal
operaci šedého zákalu - čtyři vysta-
vené obrazy jsem namaloval až po ní
a je to na nich vidět. Jsou jiné, barev-
nější, světlejší...
Takže nyní vidíš svět v zářivějších
barvách, je to tak?
Je. Svět, přírodu vidím barevněji.
Sám jsem byl překvapený, jak najed-
nou jdou ty barvy samy… V trojú-

helníku motivu, hlavy a levé ruky,
kterou maluji, už je jakýsi automa-
tismus. Člověk vidí kompozici, mo-
tiv, barvy, dostane to do hlavy a hla-
va uděluje pokyny k malování. V
okamžiku, kdy oči pouštějí do hlavy
něco jiného, než se hlava snaží po-
brat a roztřídit, je to velký problém.
Současná výstava potrvá do května,
ale ty už chystáš novou...
Ano. Zatím se pracovně jmenuje St-

romy a skály Českého krasu, s pod-
textem Člověk v přírodě Českého
krasu. Kromě obrazů by měly být k
vidění nějaké grafiky a dřevěné skul-
ptury - když stromy, tak i dřevo - se
synátorem už na nich začínáme pra-
covat. Věřím, že se starosta Svatého
Jana Jiří Bouček nechá přemluvit a
za rok se tady sejdeme na dalším po-
kračování mého vyznání lásky k pří-
rodě, k Českému krasu.

Obrazy na novou výstavu už máš
připravené, nebo se teprve pouštíš
či chystáš pustit do díla?
Nějaké věci mám a o těch, co teprve
vzniknou, mám celkem jasno. Pa-
mátné stromy už mám vybrané a vě-
řím, že ještě na další přijdu - v krasu
je jich dost. (Dokončení na straně 11)

HRANÁ NA RŮŽKU.  Devět muzikantů z kraje kolem dolního toku Beroun-
ky se po delší době sešlo ke společnému hraní v hlásnotřebaňské České hos-
podě Na Růžku. Hudební večer se vydařil a - taky pěkně protáhl. Všem
zúčastněným patří dík za super atmosféru, majitelce hospůdky Ivaně Pelc-
nerové za to, že nám tuto »hranou« umožnila a báječně se o nás starala.
Těšíme na další setkání. Foto ARCHIV    Jitka ŠVECOVÁ, Hlásná Třebaň

Tipy NN
* Desáté pokračování Povídek ke
kávě s podtitulem Jak přežít třídní a
jiné srazy pokřtí bývalá vedoucí uči-
telka karlštejnské školky Hana
Hrabáková 5. 11. od 17.00 v Měst-
ské knihovně Beroun. Křest dopro-
vodí kapela Třehusk.                 (kam)
* Jazz, blues a pop-classic představí
7. 11. od 19.30 v dobřichovické vi-
nárně U Věže Reifegerste Trio. Spe-
ciálním hostem bude HeleN Rock
Housle. Vstupné 250/200  Kč.    (as)
* Kapela Vltava zahraje 8. 11. od
20.00 v Clubu Kino Černošice.   (vš)
* Skupiny Music Family a Leamon
Band se představí 9. 11. od 12 do
18.30 na Svatomartinském posvíce-
ní v Letech. Na návsi bude připrave-
na i barmanská show, od 17.30 oh-
ňová show a lampionový průvod po-
dél řeky Berounky.                  (mahu)
* Kapela PhZS oslaví koncertem
své desáté narozeniny 9. 11. od
18.00 v Klubové scéně Kulturního
domu Plzeňka v Berouně. (icb) 
* hudební veteráni IKEM Band
koncertují 9. 11. od 20.00 v černo-
šickém Clubu Kino. Hostem večera
bude osobnost českého rokenrolu
Pavel Sedláček. (vš)
* Mše c moll W. A. Mozarta v podá-
ní Pražských pěvců a Černošické
komorní filharmonie zazní 10. 11.
od 18.00 v černošickém kostele Na-
nebevzetí Panny Marie.              (zrz)
* Ivan hlas Trio zahraje 10. 11. od
20.00 v sále na Wagnerově náměstí
v Berouně.             Miloš KEBRLE
* Výstava fotek Talichův Beroun
objektivem Pavla Palusky bude ver-
nisáží zahájena 12. 11. od 18.00 v
Městské knihovně Beroun. Snímky
budou k vidění celý listopad.     (icb)
* Britský kytarista a blues-rockový
zpěvák Ben Poole se představí 12.
listopadu od 20.00 v Clubu Kino
Černošice. Doprovodí ho Steve
Amadeo a Ollie Harding. (vš)
* Na hudebníka Petra Skoumala
budou prostřednictvím pořadu Na-
rodíme se jen jednou vzpomínat 13.
listopadu od 19.00 v berounské ka-
várně Jiná Káva Ilona Svobodová,
Olin Nejezchleba a Norbi Kovács.
Vstupné 250 Kč. (icb)
* IKEM band bude vyhrávat 14.
listopadu od 20.00 v hospůdce u
Krobiána v Hostimi. (icb) 
* Robert Křesťan a Druhá tráva
hrají 14. 11. od 20.00 v sále na Wag-
nerově náměstí v Berouně.       (mik)
* Duo The RockSet si můžete po-
slechnout 15. 11. od 20.00 v sále
černošického Clubu Kino. (vš)
* Kapela Dominika Tesaře z diva-
dla 100 opic zahraje na koncertu pro
děti Chytej ušima 17. 11. od 16.00 v
1. patře zámku Dobřichovice.     (as)
* Výstavu fotografií Z cest muzi-
kanta Norbiho Kovácse hostí do 29.
11. zámek v Dobřichovicích.       (as)
* Výstava dokumentující stodvace-
tiletou historii SDH Hlásná Třebaň
je instalována před místním obec-
ním úřadem. (zht)

Jsem rád, že přivítáme i kolegy z
Řevnic - z divadelního souboru i dě-
ti z tamní  ZUŠ, které hostují ve vše-
norských Hrátkách s čertem, ale
představí se i samostatně 9. 11. Fes-
tival zakončí slavnostní večer s vy-
hlášením vítězů za doprovodu  hu-
dební skupiny Whata?! Podrobný
program je na plakátech i fb Všenor-

ské divadelní společnosti. Je oprav-
du  na co se těšit - takové množství
dobrých amatérských souborů na
jednom místě ve dvou víkendech
sotva kde najdete. Podzimní čas je
pro kulturu jako stvořený, a tak pod-
pořte, prosím, místní kulturní dění i
všechny účinkující velkou diváckou
účastí. Navíc, kdo jste ještě všenor-
ský kulturák nenavštívil, můžete vy-
užít tuto příležitost ke zhlédnutí
všech jeho prostor: knihovny, mu-
zea, Divadelní kavárny a hlavně
krásného divadelního sálu zrekon-
struovaného do původní podoby. V
předvečer Škrpálu, 7. 11., se zde na-
víc od 17.00 uskuteční vernisáž vý-
stavy obrazů Oldřicha Dudka.
Těšíme se na vás, pravidelné i nové
návštěvníky a diváky akcí Všenor-
ské divadelní společnosti. Ať žije di-
vadlo, to naše zvlášť!     Petr Říha,

principál VDS

VERNISÁŽ NA FAŘE. Vladimír Kabát na slavnostní vernisáži výstavy svých
obrazů. Foto NN M. FRÝDL

Ochotníci připravují divadelní přehlídku
DOKONČENÍ ZE STRANY 2

Kina v okolí
KINO ŘEVNICE
9. 11. 15.30 PYŠNÁ PRINCEZNA 
9. 11. 17.30 POKLAD 
9. 11. 20.00 AŽ NA VĚKY 
10. 11. 14.30 BAMBI: PŘÍBĚH ŽIVOTA
Z LESŮ 
10. 11. 16.30 VLNY 
10. 11. 19.00 ANETA
16. 11. 15.30 LOONEY TUNES: ŽVÝ-
KAČKOVÁ POHROMA 
16. 11. 17.30 JE TO VE HVĚZDÁCH 
16. 11. 20.00 GLADIÁTOR II 
17. 11. 14.30 KAMARÁDI Z PAPU-
CHALKOVY SKÁLY 
17. 11. 16.30 NEBERTE NÁM HŘIŠTĚ
17. 11. 19.00 ANORA   

KINO LITEŇ
16. 11. 19.00 POKLAD 
17. 11. 15.00 PYŠNÁ PRINCEZNA 
17. 11. 17.30 ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY

MĚSTSKÉ KINO BEROUN
5. 11. 17.30 KONEC SVĚTA 
5. 11. 20.00 VENI VIDI VICI 
6. 11., 8. 11., 13. 11. a 19. 11. 17.30 (Pá
20.00) VÝJIMEČNÝ STAV 
6. 11., 10. 11. a 16. 11. 20.00 (Ne 17.30,
So 20.15) VLNY 
7. 11. a 13. 11. 18.30 (St 20.00) LOVE 2
8. 11., 9. 11. a 17. 11. 17.30 (So 20.00, Ne
18.30) POKLAD 
9. 11., 10. 11., 15. 11. a 17. 11. 15.00 (Pá
17.30) PYŠNÁ PRINCEZNA 
9. 11. a 20. 11. 17.30 VENOM: POS-
LEDNÍ TANEC 
11. 11. 17.30 LEE: FOTOGRAFKA V
PRVNÍ LINII 
11. 11. a 20. 11. 20.00 RED ONE 
12. 11. 17.30 JOKER: FOLIE À DEUX
12. 11. 20.00 ANETA 

15. 11., 16. 11. a 18. 11. 20.00 (So 17.30)
GLADIÁTOR II 
16. 11. 15.00 LOONEY TUNES: ŽVÝ-
KAČKOVÁ POHROMA 
18. 11. 17.30 BAMBI: PŘÍBĚH ŽIVOTA...
KINO RADOTÍN
6. 11. 20.00 VLNY 
7. 11. 20.00 POKLAD
8., 10. i 16. 11. 17.00 PYŠNÁ PRINCEZNA
8. 11. 20.00 LOVE 2 
9. 11. 17.00 MOJE KOUZELNÁ RODINKA
9. 11. 20.00 JOHN WICK 10. VÝROČÍ
10. 11. 20.00 V KUCHYNI 
13. 11. 20.00 AMERIKÁNKA 
14. 11. 17.00 ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY
14. 11. 20.00 VÝJIMEČNÝ STAV 
15. 11. 17.00 LOONEY TUNES: ŽVÝ-
KAČKOVÝ POHROMA 
15., 16. a 20. 11. 20.00 GLADIÁTOR II
17. 11. 17.00 ŽIVOT K SEŽRÁNÍ 
17. 11. 20.00 BRATŘÍČEK KAREL 
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Vážení sousedé! Posun času, tak ja-
ko každý rok, někoho nadchnul a rád
si o hodinu déle pospal, některá ran-
ní ptáčata (má žena) již o páté  zača-
la řádit v kuchyni.  Ale nestěžuji si,
po chvíli mě vůně jejího čerstvě pe-
čeného chleba zase uspala...
Nejvíce viditelnou změnou u nás, v
Litni, je určitě zrekonstruovaný Kul-
turní dům - Kino. Rekonstrukce se
dlouho plánovala a hledalo se finan-
cování. Povedlo se - na akci Rekon-
strukce kulturního domu Liteň, ID:
117D8210E9134 jsme získali 10 000

000 Kč od Ministerstva pro místní
rozvoj v rámci projektu 11782 - Pod-
pora rozvoje regionů 2019+.
V rámci této rekonstrukce byla opra-
vena a zateplena střecha, postaveno
prosklené průčelí s novým vstupem,
schodiště a terasa. Byly zrekonstruo-
vány téměř všechny  vnitřní prostory
objektu (kromě kinosálu a několika
sklepních prostor), sociální zařízení
a v každém patře bylo vybudováno
WC pro invalidy. Dále byl postaven
výtah a celá budova je v souladu s
bezbariérovým přístupem a užívá-
ním. Byly obnoveny rozvody topení,
elektřiny i vody a vedení odpadů.
Původní vysoutěžená cena díla čini-
la 17.927.874,98 Kč včetně DPH.
Vzhledem k naprosto nepředvídatel-
nému stavu budovy došlo k mnoha
více a méněpracím. Na minulém ve-
řejném zasedání jsme tyto práce sch-
válili a cena díla po započtení všech
nákladů činí 19.580.429,48 Kč včet-
ně DPH. To je  vynikající výsledek,

neboť budova je nyní na úrovni
moderní novostavby a bude sloužit
desítky let.
Nedílnou součástí rekonstrukce byly
tzv. Energetické úspory. Na tuto část
jsme podali žádost o dotaci z Ope-
račního programu Životní prostředí
2021-2027 na realizaci projektu
Energetické úspory - Kulturní dům
Liteň registrační číslo
CZ.05.01.01/XX/23_038/0002787
v rámci výzvy 05_23_038 Minister-
stva životního prostředí. Již máme  v
rukou  rozhodnutí o poskytnutí dota-
ce - máme přislíbeno 14 540 422 Kč 
Tato část byla vysoutěžena za 19 935
560,50 Kč (stavební práce) a 2 165
224,41 Kč (fotovoltaická elektrárna
- FVE), celkem tedy 22 100 784,91
Kč. Nemáme zatím uzavřeno vyú-
čtování, počítáme s vícepracemi v
řádu statisíc korun.
Tato »energetická« etapa navazuje,
či se přímo prolínala s rekonstrukcí.
Došlo ke kompletnímu zateplení

obálky budovy a základů, byl zbudo-
ván nový hromosvod a odvod vody
ze střechy včetně dešťové kanaliza-
ce. Byla vyměněna všechna okna v
budově za hliníková s izolačními
trojskly. Stará vzduchotechnika byla
nahrazena moderní rekuperační jed-
notkou, která zajistí větrání kinosálu
s minimální ztrátou tepla. 
Na novou střechu byla nainstalována
FVE (49 kWp) s bateriovým úložiš-
těm o výkonu téměř 50kWh. Instala-
ce elektrárny je provedena na profe-
sionální úrovni se všemi bezpečnost-
ními prvky a moderními standardy.
Dále byla opravena kompletní elekt-
roinstalace v budově včetně hlavní-
ho a venkovního rozvaděče. Všech-
ny současné zdroje osvětlení jsou ús-
porné LED žárovky. Byla zmoderni-
zována kotelna, vyměněna oběhová
čerpadla, armatury a vše zaizolová-
no a připraveno na topnou sezónu.
Úpravy doznaly i povrchy kolem bu-
dovy. (Dokončení na straně 6)            (tj)

Ztracený muž se našel,
vysílený a podchlazený
V odpoledních hodinách 5. října by-
lo vyhlášeno pátrání po starším mu-
ži, který se po těžbě dřeva ztratil v
lese. V oblasti Mramoru zůstal chví-
li sám a přátelé ho po návratu na
místě ani v okolí nenalezli. 
Policie ČR si v 17:37 vyžádala sou-
činnost hasičů, povoláni byli i pso-
vodi a policejní vrtulník s termovi-
zí. Bohužel, ani s pomocí vrtulníku
nebylo pátrání úspěšné, termovize
nedovedla stoprocentně prostoupit
skrze hustý a mokrý lesní porost. S
postupujícím stmíváním bylo pátrá-
ní přerušeno a jednotky se vrátily na
základny. Na místě zůstali policisté,
řídící důstojník hasičského záchran-
ného sboru, berounská čtyřkolka,
liteňská JSDH se zapůjčenou čtyř-
kolkou a čest psovodů, kteří zaháji-
li pátrání v lese v lokalitách Mra-
mor, Šamor a Pod cihelnou. Liteňští
hasiči vytvořili zázemí s osvětlením
pro policii a pátrací týmy s menším
občerstvením. (Dokončení na str. 6)

Školáci zažili silný příběh
Žáci liteňské školy se zúčastnili preventivní-
ho programu v rámci projektu Revolutin
train. Ve čtvrtek 24. října jsme vyrazili do
Zdic. Naším cílem bylo vlakové nádraží, na
němž byl vlak dočasně přistaven. Souprava
se skládá ze šesti vagónů, zvenčí nepoznáte,
co se uvnitř skrývá. Základnou vlaku je nád-
raží Praha-Dejvice, odkud vyjíždí do regio-
nů na turné. Trasy se přizpůsobují aktuální-
mu zájmu škol a měst, vlak zajíždí i za hra-
nice ČR. Nám program nabídl zřizovatel –
Městys Liteň, a také zajistil financování. 
Na multimediální interaktivní program jsme
se těšili. Vyrazili jsme v množství větším
než malém, všichni žáci 7., 8. i 9. ročníku s
učiteli, a tudíž jsme museli vyřešit logistic-
ké problémy – dopravit se autobusem či vla-
kem na místo určení a poté zpět do Litně. 
Děti nejdřív dostaly teplý čaj i banán a pak
už mohly vyrazit prozkoumávat útroby vla-
ku. Začali jsme anonymním dotazníkovým
šetřením, v němž byly otázky týkající se trá-
vení volného času a mapující zkušenosti s
návykovými látkami. Následovala prohlídka
vagónů, které jsou upraveny do podoby ně-
kolika promítacích sálů.  (Dokončení na str. 6)

V Litni se - kromě času - změnil i »kulturák«
KINO ZAČNE PROMÍTAT 16. LISTOPADU, ADVENTNÍ SETKÁNÍ SE USKUTEČNÍ 1. PROSINCE

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí    11/2024 (164)                

PRASE? VEPŘ...? S živými zvířaty se seznamovali žáci liteňské školy. (Viz str. 6)      Foto Dagmar KARLOVÁ 

Halloween party se v Komunitním centru Běleč konala
poslední říjnovou sobotu. 
Klubovna byla opět vyzdobená, jak se na halloween
patří. Podávalo se občerstvení, které donesli hosté a
soutěžilo se, které jídlo je nejstrašidelnější. Vyhrál dort,
s nímž dorazila Ilona Kadlecová. Pokud jde o převleky,
v kategorii dětí první místo patřilo Alence Hráchové s
Petruškou Fiřtovou, které se rozhodly soutěžit jako tým
s maskou Wednesday, v kategorii dospělých zvítězila
organizátorka akce Monika Laurenčíková s maskou st-
rašidláka. Jedlo se, tvořilo a strašilo - součástí progra-
mu bylo venkovní strašení rodičů dětmi na stezce odva-
hy... Poděkování patří Monice Laurenčíkové, Michaele
Chytkové i dalším za skvělou organizaci a - těšíme se
na další ročník!    Text a foto Vladimír Kačer, Liteň

LiteňskéOKÉNKO

Dospělé na halloweenské stezce odvahy strašily - děti!



Naše noviny 22/24 LITEŇSKÉ OKÉNKO, Strana 6 

K požáru berounské pekárny byli povoláni také hasiči z Litně

Lektorka představila prasata a morčata

Dále byl vyměněn požární žebřík na
střechu, zadní schodiště na poštu a
obě nouzová schodiště ze sálu i z ka-
biny promítače. Teď nás čeká admi-
nistrativně velmi náročná část: dolo-
žit všechny podklady, které minister-
stvo vyžaduje pro proplacení dotace.
Na veřejném zasedání byl schválen
pronájem kinokavárny a kinosálu
společnosti Cliqplace, s.r.o. která  se
již pustila do slíbených investic.
Slavnostní otevření zrekonstruova-
ného kina a divadla včetně prvního
promítání je naplánováno na 16. 11.
Byla schválena zápůjčka prostor pro
keramickou dílnu J. Krtkové, na čte-
náře a návštěvníky všech věkových
kategorií je nachystána i knihovna.
Dále jsme schválili pronájem neby-
tových prostor v suterénu KD, kam

se se svým zbožím všeho druhu vrátí
Miloslav Vinš.
Máme vysoutěženého a schváleného
zhotovitele na rekonstrukci chodní-
ků v Nádražní a Dlouhé ulici a na
stavbu přechodových svítidel v Ná-
dražní ulici. Stále čekáme na podkla-
dy ke kolaudaci Kulturního domu od
zhotovitele, ale věřím, že ve chvíli,
kdy čtete tyto řádky, již máme zko-
laudováno...
Letošní první adventní setkání se v
Litni uskuteční v neděli 1. 12. od 12
do 17.00 netradičně v zrekonstruo-
vaném Kulturním domě.  Před budo-
vou budou pro návštěvníky připra-

veny stánky s občerstvením pro zpří-
jemnění nedělního odpoledne.  Ne-
budeme ochuzeni ani o kulturní pro-
gram, o který se postarají především
naše děti. Vrcholem bude rozsvícení
vánočního stromečku, následovat
bude promítání filmu. Celé odpoled-
ne se můžeme těšit na kreativní tvo-
ření a nákupy drobných dárků od mí-
stních trhovců, výrobců i žáků školy.
Program události můžete sledovat na
našich webových stránkách a na
Facebooku.
Pravidelné informace o dění v měs-
tysi sledujte na našem FB profilu a
webu městyse, pro aktuální info pří-

mo do mobilu se zaregistrujte do
MUNIPOLIS - Mobilního rozhlasu.
S přáním krásných podzimních dnů

tomáš JurAJDA, starosta Litně

Z VÝŠKY. Liteňský Kulturní dům po rekonstrukci.     Foto Tomáš JURAJDA

V neděli 13. října byl před 18.00 oh-
lášen požár berounské pekárny Na
Ostrově. Liteňská JSDH vyjela s vo-
zy Tatra i MAN.
Oheň se rychle šířil přes střešní kon-
strukci. Po příjezdu jsme se na po-
kyn velitele úseku s dýchací techni-
kou vydali s C proudem do 3. patra
přilehlé budovy, kde je ubytovna.
Z okna jsme začali hasit jižní okraj
střechy a ochlazovat prostor mezi za-
saženou pekárnou i vedle stojící bu-
dovou, aby se na ni požár nerozšířil.
Připravil se i další proud na střechu,
kde byla s využitím termokamery
kontrolována střešní izolace. Naše
Tatra se mezitím zapojila do kyva-
dlové dopravy vody.
JSDH Liteň zůstala na místě i po re-
dukci sil a prostředků - hasiči se za-
pojili do rozebírání a dohašování sk-
rytých ohnisek v pekárně. Na zák-
ladnu jsme se vrátili ve dvě ráno.
Evakuováno bylo 54 osob, zasaho-
valo 110 hasičů z dvaceti jednotek,

výšková technika z Kladna i Příbra-
mi a dron z Mělníka. Odhadovaná
škoda je 100 milionů, uchráněn byl
majetek asi za 400 milionů Kč.
V pátek 4. 10. se jednotka SDH Li-
teň zúčastnila okrskového cvičení v
Zadní Třebani zaměřeného na kyva-
dlovou dopravu vody cisternami a
dálkovou dopravu pomocí stříkaček.
Zapojilo se 7 jednotek SDH s pěti
stříkačkami a pěti cisternami. Naše
CAS 30 sloužila jako rezervoár na 1.
stanovišti a čerpala vodu směr ko-
pec, kde byla zapojena i naše stří-
kačka Tohatsu. Na kopci bylo simu-
lováno hašení lesa.
Další cvičení se konalo 30. 10. v Lit-
ni. Velitel využil obecní budovu -
tescobarák ve školním areálu. Ově-
řoval se průzkum v budově, vyhle-
dávání osob, osvětlení místa událos-
ti, zřízení sacího stanoviště apod. 
V říjnu hasiči čerpali od kraje dotaci
100 000 Kč, za kterou mimo jiné po-
řídili ochranné pomůcky i oděvy. Ob-

léknout kompletně hasiče stojí desít-
ky tisíc. Cvičíme nového člena
JSDH. Pokud by se chtěl k jednotce
přidat někdo další, účastnit se cviče-
ní, likvidací požárů a jiných mimo-
řádných událostí, je vítán, dejte mi
kdykoliv vědět. 
Dalších 10 000 Kč hasiči získali za
likvidační práce - s HZS Beroun se
podařilo vyprostit nákladní vůz z pří-
kopu, kde hrozilo jeho převrácení.

Za to jsme pořídili vyprošťovací tex-
tilní lana, spojovací šekly a kladku.
Vybavení pomůže s vytahováním
osobních i menších nákladních aut,
stahováním nakloněných a vyvráce-
ných stromů apod. Jako bonus hasiči
převzali zdarma od HZS Praha mo-
torový rozbrus a evakuační nosítka.
Máme předschválený i převod větší
motorové pily.               Jiří HrÁcH,

velitel JSDH Liteň

Ztracený muž se našel, vysílený a podchlazený
(Dokončení ze strany 5)
Zhruba ve 20.50 byl pohřešovaný muž nalezen v hustém lesním porostu
v severní části Mramoru. K psovodovi se vydali berounští a liteňští hasiči
na čtyřkolkách se zdravotnickými batohy. Dezorientovaný, vysílený a pod-
chlazený muž s drobnými pohmožděninami byl předán záchrance.
Zasahovaly jednotky HZS PS Řevnice, Beroun, JSDH Liteň, Karlštejn, Vše-
radice, Zadní Třebaň, psovodi a Česká hasičská jednota Příbram. Poděková-
ní patří všem zúčastněným i panu Kraidlovi, který půjčil liteňským hasičům
terénní čtyřkolku - do rozbláceného a zarostlého lesa by se běžná technika
nedostala. Děkujeme i za nabídky pomoci, které kvůli pachovým stopám a
nebezpečnému terénu nebylo potřeba využít.      Jiří HrÁcH, velitel JSDH

V liteňské základní škole se každý
rok těšíme na program společnosti
Ornita. Letos nás čekala změna -
místo opeřenců se nám představila
prasátka a morčata.
Výchovně-vzdělávací program s ná-
zvem Kdo je prase,  kdo je vepř měl
mezi dětmi z obou stupňů úspěch.
Nabídl jim mnoho zajímavých infor-
mací. Žáci se dozvěděli o různých
druzích prasat, jejich zvláštnostech a
významu pro člověka. Lektorka dě-
tem vysvětlila rozdíly mezi prasaty
chovanými v lidské péči a druhy ži-
jícími volně v přírodě. Velkou po-

zornost věnovala také přirozeným
potřebám těchto zvířat a jejich jedi-
nečným vlastnostem. 
Největším zážitkem ovšem byly
ukázky živých zvířat, na které se dě-
ti mohly podívat zblízka. Lektorka
také poukázala na roli prasat v histo-
rii a kultuře, vysvětlila správné zása-
dy chovu, které vedou k jejich zdra-
vému a důstojnému životu. Žáci se
tak mohli zamyslet nad tím, jaké
podmínky jsou pro chov těchto zví-
řat ideální a jak se člověk může po-
starat o jejich zlepšování.

Hana HAVELKOVÁ, ZŠ Liteň

V Litni se změnil čas i Kulturní dům
DOKONČENÍ ZE STRANY 5

Konference na zámku
První ročník konference Berounsko
v srdci cestovního ruchu se konal 3.
října v Čechovně liteňského zámku.
Přilákal přes pět desítek zástupců
veřejné správy, neziskové sféry i
podnikatelů.
Konferenci uspořádala organizace
destinačního managementu Beroun-
sko, která se již pět let v regionu za-
měřuje na rozvoj i podporu cestov-
ního ruchu. Cílem bylo poukázat na
aktuální témata turismu, vyvolat
diskuzi a vtáhnout další aktéry do
destinačního managementu. 
Úvodem byla představena organiza-
ce destinačního managementu Be-
rounsko a důvody, proč je důležité
se podílet na rozvoji cestovního ru-
chu. Výsledky analýzy ubytovacích
zařízení v regionu z roku 2023 pre-
zentoval vedoucí Institut turismu
CzechTourismu. Účastníci si vys-
lechli diskuzi starostů Svatého Jana
pod Skalou a Krakovce týkající se
přístupu malých turisticky atraktiv-
ních obcí k návštěvníkům.
Program zakončil příběh zámku Li-
teň i Festivalu Jarmily Novotné, kte-
rý představila majitelka areálu Ivana
Leidlová. Účastníci měli možnost
prohlédnout si výstavu historických
fotografií Litně v zámecké oranže-
rii.  Eliška HOcHStEigErOVÁ,

Berounsko, z. s.

Školáci zažili silný...
(Dokončení ze strany 5)
V nich žáci postupně sledovali pří-
běh skupiny mladých lidí – od zdán-
livě nevinné návštěvy fotbalového
zápasu a diskotéky, přes tragickou
dopravní nehodu, až po smutný ko-
nec narkomana. V jednotlivých va-
gónech děti procházely dějišti příbě-
hu - barem, místem tragické doprav-
ní nehody způsobené po užití drog,
vězeňskou celou, výslechovou míst-
ností a drogovým doupětem. Celým
programem provázeli jednotlivé
skupinky žáků milí a vstřícní lekto-
ři, kteří vedli diskusi a poskytovali
zpětnou vazbu. 
Určitě jsme si zažili silný příběh,
kladli otázky, hledali odpovědi. Zá-
žitek si každý zpracuje po svém,
můžeme jen doufat, že přispěje k in-
formovanosti a správnému rozhodo-
vání ve vypjatých situacích. 

Hana HAVELKOVÁ, ZŠ Liteň

Liteňské aktuality
* Svoz bioodpadu se v následují-
cím období koná: 8. - 10. 11. v Litni
u benzinky, 15. - 17. 11. v Litni před
kostelem, 22. - 24. 11. v Leči před
klubovnou, 29. 11. - 1. 12. v Litni,
horním parku Třebízského.       (zml)
* Poslední podzimní zápasy fotba-
listů FK Liteň - starší žáci: 8. 11.
17.30 Chodouň - Liteň; dorost: 9. 11.
11.00 Všeradice/Liteň - Žebrák, 16.
11. 10.00 Vš/Liteň - Cembrit.  (mik)
* Do Prahy se vypravili deváťáci
ZŠ Liteň. V Chlupáčově muzeu his-
torie Země se seznámili s geologic-
kými obdobími od prahor po čtvrto-
hory a měli možnost prohlédnout si
unikátní sbírky zkamenělin i koster-
ních pozůstatků. Další zastávkou by-
la Interaktivní periodická soustava
prvků v Chemickém ústavu Přírodo-
vědecké fakulty UK. Deváťáci stojí
před důležitou volbou, kam zaměřit
další studium a my se jim snažíme
přiblížit zajímavé obory. (hav)
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Všeradické LISTY

Skupina nebude,
nejsou na ni peníze
STAROSTA: VELKOU SNAHU JSME MUSELI ZASTAVIT

Aktuální informace ze Všeradic a okolí 11/2024 (395)

Vážení občané! Je pravidlem, že s
vámi sdílím úspěchy naši obce a zas-
tupitelstva. Dnes se s vámi ovšem
musím podělit i o jeden neúspěch a
velkou snahu, kterou jsme museli
zastavit.
Ohromný kus práce s přípravou dět-
ské skupiny ze 100% dotací od státu,
která by pomohla vyřešit narůstající
příval našich nejmenších a ulehčit
tím naplněné školce, se zastavil. Mi-
nisterstvo práce a sociálních věcí do-
tační výzvu předčasně ukončilo 22.
září místo původního 31. prosince.
Resort sice vypsal novou výzvu, ale
pro obce méně výhodnou. Tím, že
došlo ke změně podmínek dotace,
konkrétně neuznáním daně z přidané
hodnoty do celkových nákladů, nám
ze 100% podpory rázem snížili dota-
ci na 79 %. Tato finanční zátěž je pro
naši obec příliš. Těšili jsme se, že ja-
ko správní hospodaři využijeme do-
taci, jak nejlépe to jde. Vyřešíme ka-

pacitu pro naše děti a k tomu zrekon-
struujeme stávající budovu na návsi.
Věřím, že toto  byla i myšlenka do-
tace. Bohužel snížení dotace v roz-
sahu investic desítek milionů a více
je pro mnoho obcí fatální a dofina-
covat projekt je vpodstatě nemožné.
Všeradice měly oproti jiným obcím
v uvozovkách štěstí, že financování
projektu se zastavilo těsně před rea-
lizací v rozsahu pasportu budovy a
studie záměru včetně návrhu projek-
tu. Jiní starostové již v projektech
investovali, a tak díky změně dotace
pro dětské skupiny buď přijdou o
peníze, nebo zmrazí na roky svůj roz-
voj. O to více mě jako starostu mrzí
názory některých našich zákonodár-
ců na téma nedostatečného investo-
vání obcí a zbytečného šetření finan-
cí na účtech. Dotace naplno využí-
váme, ale samozřejmě do výše toho,
co si našetříme pro naši spoluúčast.
Martin ŠEBEK, starosta Všeradic

Všeradice, Obec přátelská rodině a seniorům
Krásné prostory Kaiserštejnského paláce v Praze zaplnili 29. října starosto-
vé, starostky či jiní pověření lidé z obcí a měst u příležitosti 16. ročníku sou-
těže Obec přátelská rodině a seniorům. Smyslem soutěžní dotace, kterou
vyhlašuje Ministerstvo práce a sociálních věcí, je podpořit obce, aby se staly
dobrým místem pro život. „Místem, kde se budou dobře cítit mladí lidé,
rodiny i senioři, protože všechny tyto skupiny tvoří obec. V obcích žijeme
společně a měli bychom se snažit, aby naše soužití bylo co nejpříjemnější,
co nejpřátelštější,“ uvedla slavnostní ceremonii moderátorka Šárka Černá. 
Soutěže Obec přátelská rodině a seniorům se mohly účastnit všechny obce,
města, městské části i obvody v ČR. Soutěží se v pěti kategoriích podle poč-
tu obyvatel. Letos bylo přihlášeno 56 obcí, měst či jiných samospráv a byla
rozdělena suma ve výši 16 milionů korun. Všeradice se řadí do první kate-
gorie, kde soutěžily obce do 800 obyvatel. Ocenění si převzalo 9 z 20 při-
hlášených. Kromě Všeradic to byly obce Svatý Jan pod Skalou, Truskovice,
Čepřovice, Kladruby, Jestřabí, Vrchoslavice, Křtomil a Rovná. 
Více než tři sta tisíc, které obec dostala, bylo využito na podporu komunit-
ního života v obci. Byla vybudována multifunkční klubovna, v níž se kona-
jí volnočasové aktivity. Byly zakoupeny stoly, koberec, sedací pytle a vyba-
vení klubovny pro rodiče s malými dětmi. (Dokončení na straně 8)               (jah)

Obnova návsi má
začít v příštím roce
Pouze čtyři lidé dorazili 31. října na
veřejnou schůzi zastupitelstva. Na
programu bylo mj. navýšení cen
stočného. Od 1. 11. budou obyvate-
lé platit 50,59 Kč včetně DPH,
vodné zůstává na ceně 61,41 Kč s
DPH. Zastupitelé byli nuceni toto
zvýšení cen schválit - současná cena
neplnila % poměr stanovený v dota-
ci a obec by musela platit pokutu za
nedodržení podmínek. 
Dalším bodem bylo schválení dota-
ce na revitalizaci prostor před hos-
podou. »Plácek« je dějištěm mnoha
akcí a obnovu už zoufale potřebo-
val. Obec získala od Středočeského
kraje dotaci 415.000 Kč na projekt
Zpevněná plocha před hostincem Na
Růžku. (Dokončení na str. 8)         (jah)

Všeradice - Nová moštárna fun-
guje od října ve všeradickém
Dvoře Všerad. Spolu s Petrem Po-
dubeckým ji obluhuje sám její
majitel Bohumil STIBAL.
Moštárna zahájila provoz zrovna v
sezoně, kdy se neurodila takřka
žádná jablka. Byl jsi hodně otráve-
ný nebo dokonce naštvaný, že se to
takhle sešlo?
To, že nebude ovoce, mi sice žád-
nou velkou radost neudělalo, ale
operativně jsme rozdělili dodávku
technologie do dvou částí. S tím, že
letos v klidu odzkoušíme vlastní
moštovací část a v příštím roce
dodáme pasterizaci. 
Kolikrát už jste letos měli otevřeno
a dorazil vůbec někdo - ať už z mí-

stních či přespolních - s ovocem k
lisování?
Letos jsme moštovali již čtyřikrát,
ale vždy pouze z vlastních zásob.
To, co je záměrem a smyslem moš-
tárny - vyrábět mošt pro drobné
pěstitele, se s ohledem na letošní
úrodu moc nedaří. I když, dva zá-
kazníky jsme již odbavili: jeden při-
vezl minimálních 30 kilogramů,
druhý byl lepší, ten dodal 40 kilo
hrušek a 300 kilo jablek.
Odkud máte jablka »z vlastních
zásob«? Kde jste k nim přišli, vždyť
letos se neurodilo skoro nikde...?
Jablka na odzkoušení linky jsme se-
hnali v Dobré Vodě u Hořic. Odtud
jsme jich nakoupili a dovezli takřka
dvě a půl tuny. (Dokončení na str. 8) 

Majitel všeradické moštárny Bohu-
mil Stibal.       Foto NN M. FRÝDL

OBEC PŘÁTELSKÁ RODINĚ A SENIORŮM! Jaroslava Hadžiosmanovič
při přebírání ocenění pro Všeradice.         Foto ARCHIV

Vyrobili jsme tisíc litrů moštu, prodalo se vše...
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Lampionový průvod je jednou z
tradičních akcí naší obce, kaž-
doročně se koná v předvečer
svátku vzniku Československé
republiky. Letos to připadlo na
nedělní podvečer 27. října.
Tradiční program zpestřilo ko-
munitní centrum, které připravi-
lo v parku u staré hasičárny vý-
zdobu, dílničky a občerstvení v
tématice Día de muertos. Děti si
mohly také vydlabat dýně, vyfo-
tit se ve fotokoutku či si nechat
pomalovat obličej. Radost při-
nesli také naši dobrovolní hasiči
- kromě toho, že na všechny dá-
vali pozor během cesty a připra-
vili ohníčky na opekání buřtů,
přivezli také ukázat nové vyba-

vení v podobě přívěsu na haše-
ní. A že bylo na co se koukat!
Přívěs má troje dveře výklopné
nahoru, skříňová nástavba je
vyrobená ze speciálního ultra-
lehkého a vysoce odolného vrst-
veného materiálu na bázi poly-
propylenu, vnitřek je osvícen
LED světly... Všechno toto vy-
bavení slouží k doplnění techni-
ky pro zajištění akceschopnosti
naší jednotky dobrovolných
hasičů. 
Průvod dětí s lampióny a jejich
rodiči vyrazil v půl šesté k pa-
mátníku padlým, kde starosta
Martin Šebek připomněl historii
těchto hrdinů a vyrazilo se k hř-
bitovu. Zde byl položen věnec k

pomníku neznámého vojína a
starosta opět připomenul konk-
rétní hrdiny zde pohřebné. Na
závěr se lidé občerstvili a  opek-
li si buřty na návsi. Text a foto
Jaroslava HaDžiosmanovič,

všeradice 

Zahrádkáři po prohlídce Ploskovic opečovávali hřbitov

Dalších 600 kilogramů jsme přivezli ze sadů v
Nezvěsticích.
kolik jste z nakoupených jablek vyrobili  moštu?
Byl o něj zájem?

Zatím jsme vyrobili takřka tisíc litrů moštu a díky
zájmu jsme jej všechen prodali.
Budete mít ještě letos otevřeno, resp. bude k
mání ještě nějaký vámi vyrobený mošt?
Letos ještě budeme moštovat a prodávat mošt z
nakoupených zásob dvakrát - v sobotu 9. a 23.
listopadu. Tím pro letošní rok provoz moštárny
ukončíme. Samozřejmě, pokud by nějaký pěstitel
měl zájem o moštování vlastního ovoce, jsme
schopni mu jej ve výše uvedených termínech
zpracovat.
Moštárnu, pokud vím, hodláš dále rozšiřovat,
vylepšovat. Jak a kdy?
Svým způsobem se nejedná o rozšiřování, ale o
doplnění technologie, kterou jsme v letošním roce
zatím neodebrali. Takže v příští sezoně přidáme
pasterizaci a stáčení do begů, neboli krabic s pla-
stovou vložkou, čímž zajistíme prodloužení trvan-
livosti vyrobeného moštu na jeden rok. Techno-

logii také doplní výrobník pyré, tento stroj by měl
rozšířit nabídku našich produktů. Celou technolo-
gii se chystáme instalovat tak, abychom počátkem
září byli plně připraveni na sezonu 2025. 
Věřím, že bude - narozdíl od letoška - dobrá úroda
ovoce a naše služby budou pěstitelé rádi využívat.

miloslav FRÝDL 

Místní organizace zahrádkářského svazu je velice
aktivní. V tomto měsíci zorganizovala hned tři
akce.
V pátek 11. října vyrazil téměř plný autobus na
výlet do Ústeckého kraje. Cílem cesty byl tento-
krát zámek Ploskovice, který se nachází asi šest

kilometrů východně od Litoměřic. Nádherné pro-
story si vychutnávalo na 42 výletníků. Samozřej-
mě nesměla chybět ani zahrádkářská tématika. Po
prohlídce krásných prostor barokního zámku vy-
razili přítomní do blízkého zahradnictví, kde bylo
k vidění také mnoho zajímavostí a hlavně milov-
níci zahrádkaření si zde mohli koupit nějaké
»úlovky« domů.
Zahrádkáři nezaháleli ani v dalších týdnech - 25.
října se sešlo na deset členů při pravidelné brigá-
dě u místního hřbitova. „Je již pravidlem, že před
konáním lampionového průvodu opečováváme
prostory hřbitova a památníku u mateřské školy.
Ani letos tomu nebylo jinak. Děkuji všem účast-
níkům brigády za odvedenou práci,“ řekl předse-
da ČZS Všeradice Václav Sedláček.
Poslední říjnovou akcí byla praktická ukázka pro-
řezávky ovocných stromů, která se konala 31. 10.
v sadu pana Gisslera ve Všeradicích. Účastníci se
zde dozvěděli, jak správně na podzim pečovat o
své ovocné stromy a provádět prořezávku. „Do
konce roku nás ještě čeká pomoc obci s výzdobou
na návsi před rozsvícením vánočního stromu a po-

moc Komunitnímu centru Krápníček s adventními
věnci na Vánoční jarmark, který se u této příleži-
tosti koná. Mám radost, že máme takto aktivní čle-
ny a těším se na další spolupráci,“ dodal Sedláček.

Jaroslava HaDžiosmanovič, všeradice

Před lampionovým průvodem děti dlabaly dýně

Letos už jsme vyrobili tisíc litrů moštu
DOKONČENÍ ZE STRANY 7

Všeradice byly oceněny za aktivity podporující rodiny a seniory
DOKONČENÍ ZE STRANY 7 

Všeradičtí zahrádkáři na výletě v Ploskovicích...
... a při brigádě na místním hřbitově. 

Foto Ivana kaclová

Herna nyní obsahuje mnoho nových herních prvků. Jedním z velkých pro-
jektů, na kterých se ještě pracuje, je zbudování komunitní zahrádky. Vznikne
za obecním úřadem a bude nejen místem pro workshopy a přednášky se
zahradnickou tématikou, ale také - doufám - místem mezigeneračního set-
kávání. Dotační žádost jsem psala již v loňském roce, bohužel bez úspěchu,
mám proto velkou radost, že to letos vyšlo. Věřím, že z toho bude mít pro-
spěch co nejvíce našich občanů. V příštím roce bych ráda zaměřila dotaci i
na obecní akce, tak držte palce a snad zase vyhrajeme. 
Během vyhlášení mluvili vítězové o svých projektech a některé byly velice
zajímavé. Uvedu pár příkladů. Lékobusík, který dováží seniory do blízkého
města pro léky. Setkání pamětníků - prezentace starých a nových fotografií
míst v obci. Nebo třeba v Dobříši aktivity místní knihovny. Inspirace bylo

opravdu mnoho. Pokud by vás napadl projekt, který pomůže Obyvatelům
Všeradic, neváhejte mě nebo obec kontaktovat. Každé zapojení je cenné a
velmi vítáno. 
Ohlášený ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka se na předávání
ocenění nedostavil, a tak plakety převzali zástupci obcí a měst od místo-
předsedkyně Stálé komise pro rodiny a rovné příležitosti Poslanecké sně-
movny Parlamentu ČR Niny Novákové, výkonné ředitelky Sdružení míst-
ních samospráv Jany Přecechtělové, zástupkyně Sítě pro rodinu Stanislavy
Koščové a Rodinného svazu pí Macourové. Všechny dámy poděkovaly za
prorodinnou práci, popřály účastníkům, aby se jim jejich počínání dařilo a
neztratili elán pokračovat v aktivitách podporujících rodiny. 

Jaroslava HaDžiosmanovič, všeradice

Obnova návsi má začít...
(Dokončení ze strany 7)
Revitalizace tak obecní pokladnu vyšla místo
871.000 Kč na méně než polovinu. V diskuzích
se rozhořela debata o bezpečnosti v obci, konk-
rétně absenci přechodů pro chodce. Starosta pří-
tomným ukázal projekt obnovy návsi, na kterém
intenzivně pracuje, a který má být zahájen v roce
2025.               Jaroslava HaDžiosmanovič,

všeradice

Ve školce mlsali, zdravě

A je tady podzim! Ve všeradické mateřské škole
je to další z oblíbených témat, které voní po sko-
řici a jablkách. Děti se učí poznávat ovoce a ze-
leninu všemi smysly. Společně jsme si připravi-
li zdravé mlsání - jablečné křížaly, navštívili
jsme novou místní moštárnu, kde nám B. Stibal
podrobně vysvětlil zpracování jablek na mošt,
který jsme také ochutnali. Čeká nás pečení jab-
lečného závinu a podzimní tvoření z dýní, které
jsme si vypěstovali na školní zahradě. 
Text a foto Pavla Náhlíková, MŠ všeradice
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V sobotu 26. října se ve sportovním
areálu uskutečnilo Vižinské posví-
censké odpoledne. 

Na úvod vystoupily děti z taneční
školy Tanči s námi, kterou v loň-
ském roce založila Ivanka Krutská v
Osově a ve Staré škole vede taneční
kroužky pro děti i dospělé. První
skladbu Happy pár vteřin před kon-
cem narušil výpadek elektřiny, ov-
šem děti si s tímto zádrhelem poradi-
ly bravurně. Následovalo taneční vy-
stoupení v podání skupiny Carmen
z Hořovic a taneční blok zakončily
Želvy. Velmi vtipná parodie na téma,
když děti v obchodě nekompromisně
žádají o koupi nepotřebných hraček
a své rodiče tím dohánějí ke ztrátě
nervů. 
Poté se diváci přesunuli na fotbalové
hřiště, kde se uskutečnila zajímavá
ukázka sportovní kynologie. Zhlédli
jsme poslušnost a obranu, představe-
ny nám byly začátky a příprava půl-
ročního štěněte malinoise a následně
ukázky dospělých psů – hovawarta a
německého ovčáka. 
Již se stává tradicí, že na drakiádu,
která je součástí programu, málo
fouká vítr. Navzdory tomu se pár
draků dokázalo vznést k obloze. 
Děti si mohly projít posvícenskou
stezku, za kterou je čekala odměna.
Nechybělo oblíbené malování na

obličej, výtvarné dílničky, jízda na
koních i tombola. 
Večer vyhrávala místní kapela D.V.B
a ačkoliv byla návštěvnost menší,
než obvykle, zábava se jako tradičně

protáhla až do ranních hodin. Děkuji
všem úžasným lidem, kteří se na pří-
pravách sobotního odpoledne podí-
leli. Zuzana HŮLOVÁ, 

starostka Vižiny

Po Želvách se představili kynologové se psy
VIŽINSKÉ POSVÍCENSKÉ ODPOLEDNE SE VE SPORTOVNÍM AREÁLU USKUTEČNILO 26. ŘÍJNA

Informační měsíčník obce pod Skálou a brdskými Hřebeny 11/2024 (58)

V neděli 20. října jsme opět vyrazili
za kulturou. Tentokrát do hudebního
divadla v pražském Karlíně na po
dvaceli letech zbrusu nové nastudo-
vání původního filmového retro mu-
zikálu Filipa Renče a Zdeňka Zelen-
ky Rebelové. 
Představení se nám velmi líbilo a
pořádně jsme si ho užili. Cestou

zpátky jsme zažili menší dobrodruž-
ství, když se s naším autobusem sna-
žil v Žitné ulice přetlačovat řidič ta-
xíku. Menší nehoda si bohužel vyžá-
dala více než hodinové zdržení.
Naštěstí se nikomu nic nestalo a v
pořádku jsme dojeli domů. 

Zuzana HŮLOVÁ, 
starostka Vižiny

Podbrdské aktuality
* Strašidelné čtení pořádá 5. 11. od
17.00 Městská knihovna v Mníšku
pod Brdy.                                    (zmps)
* Luboš Pospíšil se skupinou 5P
bude koncertovat 8. 11. od 20.30 v
Kulturním domě Dobříš. Vstupné
340/390 Kč.    Hana STOČESOVÁ
* Veselohru Jana Drdy Dalakabáty,
hříšná ves, aneb Zapomenutý čert
sehraje 9. 11. od 17.00 v Kulturním
domě Dobříš Spolek loděnických
ochotných divadelníků. Vstupné
dobrovolné.    Hana STOČESOVÁ
* Představení 1+1=3 uvede 16. 11.
od 19.00 ve všeradické Galerii a
muzeu M. D. Rettigové Divadelní
spolek Amartum. Rezervace vstupe-
nek na tel.: 724 354 493.             (icb) 
* Kontejner na velkoobjemový od-
pad bude před obecním úřadem ve
Vižině přistaven v sobotu 23. listo-
padu v 9.00 hodin. (zuh  
* Rozsvícení vánočního stromu ve
Vižině se uskuteční 29. 11. 0d 16.00
vystoupí skupina Macechy.      (zuh)

Cestou z divadla jsme zažili dobrodružství

BOHATÝ PROGRAM. Na posvícenském odpoledni nechybělo taneční vystoupení ani ukázka sportovní kynologie.      Foto Zuzana HŮLOVÁ

K obnovenému pomníku jsme položili kytici

Vižinský památník padlým v první světové válce prošel opravou - vyměnili
jsme dřevěný plot a lavičky. Na původním oplocení i lavičkách se podepsal
čas, hlavně lavičky už nebyly bezpečné. Údržby se dočkal také samotný
pomník. Kámen byl vyčištěn a bylo na něm obnoveno zlaté písmo. Na výro-
čí vzniku samostatného československého státu byla k již obnovenému pom-
níku položena kytice.             Text a foto Zuzana HŮLOVÁ, starostka Vižiny

Noviny z VIŽINY
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Profesionální služby již 14 let, konzultace
zdarma, makléř nejen pro okolí, prodej
nemovitostí-kompletní servis, odhady,

zajištění úvěrů a hypotéky, zhodnocení peněz.

724 322 483, kares@dumrealit.cz

SERVIS mobily,

 

  / 

MARTIN KAREŠ
Majitel realitní kanceláře
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Sokolové v Hlásné běželi »za republiku«
DOKONČENÍ ZE STRANY 1

Úvodní dvoukilometrové náročnější
stoupání běžce neodradilo - všichni
dorazili přes Mořinku až k sokolov-
ně do Hlásné Třebaně ve skvělých
časech. Tuto trasu absolvovalo deset
běžců, z toho dvě ženy. 
Od 12 hodin startovaly od sokolovny
dětské běhy, nejprve 1 km pro žá-
kovský věk, a pak i 60 m běh pro
předškoláky. Celkem se závodů
zúčastnilo 22 malých sportovců.
Hlavním závodem byl pětikilomet-
rový okruh okolo Hlásné Třebaně,
který tradičně odstartoval ve 14.00.
Tou dobou už sluníčko pěkně pálilo,

takže se běžci trochu zapotili. Teplé
počasí ani silný provoz v ulicích ne-
zabránily 23 borcům závod zdárně
dokončit. Sváteční den jsme si skvě-
le užili, atmosféra byla uvolněná a
příjemná a slunečné teplé počasí vše
jen umocnilo. Tak zase za rok, borci!

Jana Šváchová, 
Sokol hlásná třebaň

HLAVNÍ ZÁVOD. Závodníci vybíhají na hlavní, pětikilometrový okruh ko-
lem Hlásné Třebaně.  Foto Klára KOVaříKOVá

Balon přistál v osetém poli, zasahovali strážníci
Dne 27. října ráno přijala Městská policie Černošice telefonické oznámení
od zemědělce z Třebotova, že na poli osetém plodinami přistál horko-
vzdušný balón a při jeho nakládání vjelo na pole auto firmy, která tyto lety
pořádá. Pilotka balónu strážníkům sdělila, že firma, pro kterou pracuje, je
pro tyto případy pojištěna a předala zemědělci kontakty, kam má oznámit
vzniklou škodu. Hlídka pořídila fotodokumentaci a poučila zúčastněné, že
se nejedná o přestupek proti majetku, ale případně o občanskoprávní spor.

otmar kLiMSZA, velitel Městské policie Černošice

Zraněného motorkáře
odvezli do nemocnice
Mořina - Motorka s dodávkou se
srazily 22. října odpoledne mezi
Mořinou a Kuchařem.
„Řidiči motocyklu  jsme poskytli
předlékařskou pomoc a po příjezdu
záchranky ho předali do její péče,“
uvedl velitel řevnických profesio-
nálních hasičů Jaroslav Růžička.
„Se středně těžkým zraněním jsme
jej transportovali do pražské nemoc-
nice,“ doplnil ředitel záchranky Bo-
řek Bulíček. Hasiči zajistili obě vo-
zidla proti ohni a postarali se o úklid
silnice. (mif)

Z našeho kraje
* konferenci Pozemkové úpravy a
voda v krajině pořádá 6. 11. od 9.00
v Kulturním domě v Tetíně  Agentu-
ra ochrany přírody a krajiny.    (hah)
* Strašidelný lampionový průvod s
kreativní dílničkou se koná 6. 11. v
Zadní Třebani. Sraz v 17.00 u hasi-
čárny, soutěž o nejhezčí lampion a
čarodějnou masku. Průvod bude za-
končen na Ostrově u kabin překva-
pením, vyhodnocením soutěží a
opékáním buřtů.            Ema MALá
* Besedu s Clarou Lewitovou na té-
ma Klouby a zátěž organizuje 6. 11.
od 18.00 v zámku Dobřichovice Na-
dační fond Karla Lewita. (as)
* o životě s alopecií i o tom, jak být
k sobě laskavější bude 7. 11. od
19.00 v jídelně ZŠ Lety přednášet
Kateřina Šebková. Rezervace: mar-
keta.huplikova@obeclety.cz.  (mah)
* Zájezd pro seniory do pražského
Divadla Bez zábradlí na Hru, která
se zvrtla, zajišťuje 9. 11. Obec Hlás-
ná Třebaň. Info: 775 579 937.   (zht)
* ochutnávku svatomartinských
vín s cimbálovou muzikou Žandár
pořádá 11. 11. od 11.11 v restauraci
U Janů v Karlštejně Karlštejnské
kulturní sdružení. Rezervace míst na
tel.: 773 784 213.                       (zmk)
* Svatomartinský lampionový prů-
vod vyrazí 11. 11. v 18.00 z konce
Náplavní ulice v Řevnicích. Zahraje
skupina Consort Helveticus. (ubi)
* Seminář pro seniory Jak na tablet
a chytrý telefon organizuje 13. 11.
od 9.00 Obec Hlásná Třebaň. Vstup
zdarma, info: 775 579 937.        (zht)
* Lampionový průvod se uskuteč-
ní 15. 11. v Karlštejně. Od fotbalo-
vého hřiště, kde je sraz v 17.00, se
přesune na louku ke kapličce, kam
dorazí výprava z Hl. Třebaně.   (icb)
* Naháňku na černou zvěř pořádá
Myslivecké sdružení Český kras 16.
listopadu v části honitby Mokrý
vrch, Velká hora. Prosíme o obezřet-
nost při pohybu v lese.              (zmk)
* ocenění Zlatá vážka v kategorii
Sociální podnik roku získal řevnic-
ký Modrý domeček. (zfb)
* k požáru kontejnerů vyjeli řev-
ničtí profesionální hasiči 24. 10. v
00.21 do Zadní Třebaně. Dvě pla-
stové nádoby oheň zcela zničil. (jar)

Ve čtvrtek 24. října hostila hlásnotřebaňská zbrojnice vzácnou návštěvu -
dvacet hasičů z celého berounského okresu, kteří byli oceněni medailí Za-
sloužilý hasič. Tento titul je udělován těm, kteří svou celoživotní prací vý-
znamně přispěli k rozvoji dobrovolného hasičstva. Ocenění se zpravidla
uděluje po pěti letech od obdržení medaile Za mimořádné zásluhy - za
předpokladu, že hasič splní podmínku 35 let členství a dosáhne věku šede-
sáti let. Pro zasloužilé hasiče byla připravena komentovaná prohlídka
zbrojnice, včetně historických dokumentů, a následně pohoštění s hudbou
v restauraci Česká hospoda. Z Hlásné Třebaně byl oceněn dlouholetý člen
našeho sboru Karel Tomek.             Tomáš SNOPEK, SDH Hlásná Třebaň

Foto NN M. FRÝDL

Podpoříte tak lokální umělce a řemeslníky, kteří do kaž-
dého výrobku vkládají srdce a duši. Dvojitá radost zaru-
čena! Chceme, aby Design Market přinesl návštěvníkům
nejen estetický zážitek, ale i možnost podpořit malé lo-
kální tvůrce, kteří do Karlštejna dorazí. Chceme opět
využít i další prostory kolem bistra. Můžete se opět těšit
na pestrou galerii portugalského malíře Jacinto Alves,
který v Karlštejně žije. 
Kromě skvělého designu se můžete těšit na pořádnou
dávku chutí! „Bistro Karlštejn 34 kromě osvědčených
jídel ze stálého menu připraví i speciální street food me-
nu inspirované asijskou kuchyní, takže vaše chuťové

buňky zažijí malou exotickou jízdu,“ slibuje šéfkuchař
Miloš Skořepa a barman Libor Horák doplňuje: „Těšíme
se, že to naposledy rozjedeme naplno a rozloučíme se ve
velkém stylu.“
Sobotní Final Party nabídne skvělou hudbu, kterou
zahrají naši přátelé! DJ Bodie vás rozproudí už odpoled-
ne a od 18 hodin si užijete živou hudbu od kapely 4
Kafky. Konec necháme volně plynout – bude záležet na
náladě, počasí a nočním klidu ve 22 hodin. Přijďte s
námi zažít nezapomenutelný večer a rozloučit se s bist-
ro Karlštejn 34 tak, jak se sluší a patří! 

Zuzana Čítková, karlštejn 34

Zasloužilí hasiči se bavili v České hospodě

Malíř skládá poctu...
(Dokončení ze strany 4)

Karlštejnské bistro se rozloučí Design Marketem
DOKONČENÍ ZE STRANY 2

Měly by být zasazené v kontextu,
aby bylo patrné, proč je vlastně da-
ný strom  v krajině významný.
Které tvé místo v Českém krasu je
Tvé nejoblíbenější?
Hodně se vracím k lomu Alcazar. I
kdy je to samozřejmě umělý útvar,
představuje výrazný monument vy-
jadřující určitou sílu přírody. V po-
slední době se také často vydávám
po staré cestě ze Srbska k Červené-
mu kříži u silnice do Hostíma. Před
šesti lety jsem jej vytvářel a od té
doby se tam chodím o něj starat -
teď zrovna jsem ho natíral...
Máš za sebou čerstvě vernisáž
výstavy. Vydařila se, užil sis ji?
Moc. Z výstavy mám ohromnou ra-
dost. Ne proto, že bych chtěl prokla-
movat sám sebe - chtěl bych lidi
přesvědčit, aby si vážili zdejší příro-
dy. Aby ji viděli mýma očima trochu
jinak, než třeba jen z fotografií, ne-
bo z procházek. Upozornit je, aby si
víc všímali  okolní nádherné krajiny,
která dokáže přinášet ohromnou ra-
dost. Miloslav FRÝDL

Na úvod vernisáže zazpívala několik
písní malířova dcera Anna Kabáto-
vá. Foto NN M. FRÝDL
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Poberouní – Cena Našich novin
2024, určená těm, kteří se nezištně
snaží, aby se v našem kraji žilo
lépe, zná první kandidáty. Navrhli
je členové redakční rady NN a lau-
reáti Ceny NN z let minulých. 
Další tipy čekáme od vás, čtenářů.
Stačí, když navrhované jméno či jmé-
na zašlete na adresu redakce@nase-
noviny.net (případně dopisem na
Naše noviny, Třebaňská 96, 267 29
ZADNÍ TŘEBAŇ) a jednou větou
odůvodníte, proč by se jmenovaný
měl stát nositelem letošní ceny. Z au-
torů čtenářských návrhů vylosujeme
jednoho, který získá od redakce dár-
kový balíček. Narozdíl od minulých
ročníků bude Cena NN vyhlášena na
Poberounském masopustu, který se
v Zadní Třeban bude konat 1. března
2025. Je to největší akce organizova-
ná nezávislým poberounským ob-
časníkem, a tak jsme se rozhodli, že
by Cena NN měla být její součástí.
Více o minulých cenách si můžete
přečíst na stránkách http://cnn.nase-
noviny.net.                   Josef KOZÁK

Kandidáti Ceny NN 2024
BISKUPOVÁ Svatava, Srbsko - za
práci pro obec, organizování kultur-
ních akcí a navázání partnerských
vztahů s Lužickými Srby
BURGETOVÁ Ema, Lhotka - za
přípravu a organizaci kulturních akcí
ve Lhotce, kde se příjemně zapomí-
ná na realitu
CALDOVÁ Ivanka, Dobřichovice
- za celoživotní nadšenou a obětavou
práci pro dobřichovický Sokol
ČABOUN Pavel, Osovec - za aktiv-
ní práci pro obec, Kulturní okrašlo-
vací spolek, ochotnické divadlo i hu-
dební skupiny D.V.B. a Uvidíme
ČABOUNOVÁ Marcela, Osovec -
za enormní práci pro obec a spole-
čenské dění.
FLEMR Jan, Řevnice - za účast na
životě Řevnic, organizování divadel
i pivního festivalu, za spolupráci s
dětskou muzikou Notičky
FRÝDLOVÁ Petra, Zadní Třebaň
- za »rozhýbání« kulturního dění v
Zadní Třebani, za organizování kul-

turních a společenských akcí
HADŽIOSMANOVIČ Jaroslava,
Všeradice - za přínos kulturnímu a
společenskému dění ve Všeradicích
HORÁK Miloš, Osovec - za práci
pro obec a Kulturní okrašlovací spo-
lek; za organizaci Běhu tam a zpět
HŮLOVÁ Zuzana, Vižina - za na-
sazení, s nímž pracuje pro »svoji«
obec, organizování společenského a
kulturního života, spolupráci s NN
CHABERA Tomáš, Řevnice - za in-
tenzivní práci podporující společen-
ský a sportovní život, za péči o ve-
řejný prostor, za spolupráci s NN
CHRTOVÁ Magdalena, Černoši-
ce - za účast na organizaci kulturní-
ho života v Černošicích, za práci pro
folklorní soubory Pramínek i Praš-
těnka a Letopiseckou komisi
JUNKOVÁ Ivana, Řevnice - za
»osvícené« vedení řevnické ZUŠ, za
organizaci mnoha kulturních akcí
KÁRNÍK Jiří, Lety - za dlouholeté
vedení fotbalového klubu FK Lety,
který hraje nejvyšší soutěž v našem
kraji a který se stará o desítky dětí

z celého regionu, za spolupráci s NN
KAVALÍR Miroslav, Svinaře - za
dlouholeté obětavé vedení Staré gar-
dy fotbalistů Zadní Třebaně
KEPKOVÁ Olga, Řevnice - za
dlouholeté vedení sportovního oddí-
lu Rebels O.K., se kterým sklízí
úspěchy v tuzemsku i v zahraničí
KLIMENT Miloslav, Liteň - za
dlouholetou práci pro mládežnickou
kopanou v Litni, za přínos společen-
skému a kulturnímu životu 
KOBLÍŽKOVÁ Eugenie, Dobři-
chovice - za propagaci hudby mezi
dětmi, organizaci klavírní soutěže
Středočeského kraje a za práci pro
ochotnické divadlo
KOZÁK Petr, Řevnice - za práci pro
řevnický Sokol, za podporu regionál-
ní kultury i sportu, spolupráci s NN
KRTKOVÁ Jana, Liteň - za nezišt-
nou práci pro oddíl Záskalák, orga-
nizování keramického kroužku, let-
ních táborů i běžeckých akcí
KUBÁSEK Pavel, Zadní Třebaň -
za vedení oddíku Neptun, práci s
mládeží, práci pro Tuláka, organiza-

ci akcí a závodů i za činnost pro Po-
berouní v oblasti ekologie a odpado-
vého hospodaření obcí
LANGR Adam, Řevnice - za výdrž
a snahu při organizování kulturních
a společenských akcí, za pomoc při
brigádách ku zvelebení okolí, za
charitativní pomoc potřebným
LEIDLOVI Ivana a Petr, Liteň -
za záchranu liteňského zámku, sna-
hu o zachování odkazu operní pěv-
kyně Jarmily Novotné, která je s ním
spjata, za pořádání kulturních akcí
LIMPOUCHOVÁ Slavík Ludmi-
la, Hlásná Třebaň - za enormní sna-
hu o kulturní povznesení Hlásné
Třebaně, za organizování výstav,
koncertů i ochotnického divadla
NAVAŘÍK Dušan, Dobřichovice -
za velký přínos kulturnímu dění v
Dobřichovicích i regionu, za organi-
zování hudebních i divadelních akcí
OBERFALZER Jiří, Králův Dvůr
- za mnohaletou podporu kultury i
společenského života v našem kraji,
za aktivní účast na společenském i
kulturním dění, za spolupráci s NN
PLECITÁ Marie, Osovec - za po-
zitivní zájem o veřejné dění a podíl
na něm ve své obci i okolí, za inten-
zivní spolupráci s NN
SNOPEK Tomáš, Hlásná Třebaň -
za práci pro místní hasiče i obec, po-
díl na organizaci veřejných akcí
SVOBODA Josef, Řevnice - za ini-
ciování a realizaci Sportovní haly v
Řevnicích, která slouží škole i městu
a která byla oceněna titulem Stavba
roku Středočeského kraje 2024
VACULÍKOVÁ Eva, Dobřichovi-
ce - za práci pro Katolickou charitu
Řevnice, organizaci Tříkrálové sbír-
ky a další dobročinné aktivity
VALEŠ Zdeněk, Řevnice - za pří-
nos pro aktivní život lidí v regionu,
za propagaci ornitologie
VANŽUROVÁ Alena, Lety - za in-
tenzivní mnohaletou práci pro místní
Kynologický klub
WEBEROVÁ Marie, Karlštejn -
za práci pro Karlštejn, přínos spole-
čenskému i kulturnímu životu, za
organizování akcí, spolupráci s NN

Na prodejnu Lety – Dobřichovice sháníme 

prodavače/prodavačku chovatelských potřeb. 
Výhodou škola zemědělského/veterinárního směru, rekvalifikační kurz na zvířata, 

VVLP (vyhrazené veterinární léčivé přípravky) a zkušenosti s manipulací se zvířaty. Pracovní doba
v rámci otevíracích hodin Po-Ne 8.00-20.00, dle rozpisu. Základní znalost práce s PC. 

V případě zájmu poslat životopis na email lety@fajnzviratka.cz,
nebo navštivte naši pobočku na adrese: 

AKVAZOO Pražská 590, Lety – Dobřichovice 252 29. Tel.: 226 886 348

PŘED 14 LETY. Řevnická výtvarnice Dagmar Renertová Cenu NN získala
v roce 2010. V pátek 25. října nás bohužel navždy opustila.    Foto ARCHIV

Kdo si zaslouží ocenění? Napište!
CENA NAŠICH NOVIN BUDE PŘEDÁNA NA XXXVI. POBEROUNSKÉM MASOPUSTU V ZADNÍ TŘEBANI
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Extrémní závod napříč Česko-Slo-
venskem pro bikery, běžce, chodce
i koloběžkáře 1000 Miles Adventu-
re absolvoval letos na kole Řevni-
čan Jan Schlindenbuch. Na trase
dlouhé přibližně 1 600 km strávil
čtrnáct dní. Své zážitky zazname-
nal v sérii reportáží.                   (mif)

Ráno jsem věděl, že je zle. V mém
do té doby zdravém těle se uhnízdila
bolest. Pod lopatkou a vystřelovala
do pravé ruky. K »úrazu« jsem mu-
sel přijít v noci ve spacáku. V eufo-
rii z nově nabité karimatky jsem si
za tmy blbě vybral místo na spaní -
ležel jsem v jakémsi podivném ďo-
líčku. No nic, přebrodil jsem Váh - v
tom správném místě bylo vody po
kolena, a nasnídal se v nejbližším
Coopu. Čekaly mě Bílé Karpaty. Po-
hoří na pomezí Česko-Slovenska s
nejvyšším bodem Velká Javořina.
Podle mapy by to mělo být krásně

jezdivé. Hodně pozvolných stoupá-
ní, občas nějaký ostřejší sjezd, větši-
nu doby přímo po státní hranici.
Celý den jsem cítil bolest, ale dalo se
s tím jet. Byl jsem o něco pomalejší,
naštěstí na trase nebyly žádné zálud-
nosti. Tedy kromě začátku a konce
výstupu na Javořinu. Ostrý výšlap
od potoka Hubár vede kolem unikát-
ního místa. Uprostřed lesa tu vyvěrá
pramen Janáčkova kyselka - stude-
ný, perlivý, uhličitý. Vynikající osvě-
žení, díky kterému se příkré tlačení
nezdá zdaleka tak hrozné. To finální
část těsně pod vrcholem není jen za-
traceně příkrá, ale ještě zde fučel sil-
ný protivítr. Div, že mě při objíždění
vysílače nesfoukl z kola.
Na vrcholu mám dost. Ještě štěstí, že
mě čeká zasloužená odměna. Sjezd z
Velké Javořiny dolů do Česka k větr-
nému mlýnu u Kuželova je asi tím
nejlepším z celého dosavadního zá-
vodu. Vinou přetrvávající bolesti v
zádech a pravé ruce jsem si ho ale
moc neužil. U mlýna cítím, že dál to
nepůjde. Sjedu dolů do vesnice a po-
prvé (a taky naposled) přespím v
penzionu. Dávám si luxusní třícho-
dovou večeři, dvě sprchy a padám
do postele. Modlím se, abych se ráno
probudil bez bolesti...

Předjetý důchodci
Měla to být noc za odměnu - za dři-
nu na Slovensku. A mělo mi to ulevit
od bolesti. Místo toho jsem ráno z
postele málem nevstal. S vypětím
všech sil jsem našel polohu, ve které
mi pod lopatkou zuřivě nepíchalo a
já se mohl postavit na nohy.
V půl šesté už jsem rychlostí vyslou-
žilého šneka tlačil kolo ze vsi zpět na
trasu. Takhle budu v cíli tak na konci
prázdnin. Zavolal jsem kamarádovi
fyzioterapeutovi. Prý skřípnutý nerv
mezižeberních svalů. Jet se s tím dá,
ale bolesti se asi do konce nezbavím.
Třicet kilometrů do Strážnice jsem
jel přes pět hodin! Terén byl docela
nepříjemný, ale za normálních okol-
ností bych to dal za polovinu času.
Na malém kopečku před městem mě
předjela i skupina důchodců. Hlavou
se mi honily černé myšlenky...
Za Strážnicí už to docela jelo, samá
rovina. Netrvalo to však dlouho. Tra-
sér pro nás vymyslel procházku po
rybářské stezce kolem řeky Moravy.
Deset kilometrů s bonusem v podo-
bě miliardy komárů. Za plného od-
poledního slunce. Nedovedu si před-
stavit, kolik jich tu musí být večer.
Na konci krvelačného utrpení poci-
ťuji náhle velkou úlevu. Nevím, jak
se to stalo, ale bolest v zádech najed-
nou skoro zmizela. Píši kamarádovi
- prý jsem asi měl zablokované žeb-
ro, a to se teď vrátilo na své místo.
Natřásáním na kole se vše zázračně
spravilo. Míle zkrátka léčí!
Najednou letím po trase jak ohnivý
šíp. Prosvištím Lanžhotem a začí-
nám uvažovat o noční jízdě do CP2
Jevišovka. Nakonec to beru s rozu-
mem, za šera se ukládám v přístřeš-
ku u Dianina chrámu v Lednicko-
valtickém areálu. Zítra je taky den.
Před usnutím vzpomínám na všech-
na zvířata, co jsem dnes cestou pot-
kal. Ráno jsem na louce vyplašil dvě
početné rodinky divočáků, odpoled-
ne mi dělal chvíli společnost maje-
státní čáp a za celý den jsem viděl
snad padesát zajíců... 
Jan SchliNdENbuch, Řevnice

PROGRAM:

8. listopadu

(Pohádkový muzikál P. Markova 

9. listopadu

10. listopadu

15. listopadu

16. listopadu

17. listopadu

Cítil jsem bolest, ale dalo se s tím jet...
ŘEVNIČAN JAN SCHLINDENBUCH ABSOLVOVAL EXTRÉMNÍ ZÁVOD NAPŘÍČ ČESKO-SLOVENSKEM - 4)

NA DRUHÝ BŘEH. Brodění přes Váh - ve správném místě bylo vody po ko-
lena... Foto Jan SCHLINDENBUCH
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Nadstandartní úroveň! chválili rozhodčí
JAK SE V UPLYNULÝCH ČTRNÁCTI DNECH DAŘILO FOTBALOVÝM MUŽSTVŮM NAŠEHO KRAJE

Poberouní - letovští fotbalisté ov-
ládli čelo své skupiny krajské 1. B
třídy, třebaňský Ostrovan se doč-
kal první podzimní výhry.       (mif)

LETY, 1. B třída
Tatran Sedlčany B - FK lety 0:4
Branky: Cipra, dampha. Valenta,
Černý
Lety hned z prvního útoku ve 2. mi-
nutě skórovaly, po rohovém kopu
hlavičkoval přesně Cipra - 0:1. Šan-
ce se pak rodily na obou stranách,
ale skóre se do přestávky nezměnilo.
Druhý poločas začal stejně jako prv-
ní: ve 48. minutě putoval míč po ose 
Balážik, Valenta, Dampha a posled-
ně jmenovaný prostřelil vše, co mu
stálo v cestě - 0:2. V 75. minutě při-
hrál Černý v pokutovém území Va-
lentovi, který navýšil náskok hostů.
O minutu později vstřelil Černý ra-
nou z hranice velkého vápna čtvrtou
branku. Zbytek utkání se dohrál jen
z povinnosti.                 Jiří KÁRNÍK
FK lety - FC Jevany 1:0 
Branka: dominik Kischer
První sice ohrozili branku hosté, ale
pak se většinu první půle ve vytváře-
ní - a zahazování - šancí předháněli
domácí. Branky se však do přestáv-
ky diváci nedočkali. Po změně stran
se Letovští do soupeře »zakousli«.
Nejprve zahrozil Poslední, pak Va-
lenta trefil boční síť, střela Damphy
byla tečována na roh. V 77. minutě
se domácí konečně dočkali. Černý
přeloboval obranu hostů, nabíhající
Kischer se ocitl sám před brankářem
a střelou k tyči rozhodl utkání - 1:0.
V posledních deseti minutách mohli
domácí navýšit náskok, ale gólovky
spálili Poslední i Valenta.             (jik)

ŘEVNICE dorost, 1. A třída
Benešov B - Řevnice 2:3
Branky: daniel Crha 2, Pauer
Dorostenci předvedli pěkný výkon.
Na obě v prvním poločase obdržené
branky dokázali rychle odpovědět
vyrovnáním - v obou případech se
trefil Daniel Crha. V druhé půli pak
strhli vedení na svou stranu gólem
Matěje Pauera, který běžně nastupu-
je za starší žáky.           Jan VESElÝ
Řevnice - SB Vlašim B 2:3
Branky: daniel Crha 2
VŠERADICE, 8. liga 
Všeradice - Tlustice 3:4
Branky: Sýkora2, Anděl
Domácí se ujali vedení ve 2. minutě,
hosté ale třemi zásahy otočili skóre.
Všeradičtí vyrovnali, na soupeřův
vítězný gól do šatny ve 45. minutě už
však odpovědět nedokázali.       (mif)

Stašov - Všeradice 1:1
Branka: Šebek
Všeradice šly krátce po změně stran
do vedení, ale domácí dvacet minut
před koncem vyrovnali.              (mif)

ZADNÍ TŘEBAŇ, 8. liga
OZT - Cerhovice 3:0
Branky: Suchý 2, Vlasák
Konečně vítězství! A nečekané - nad
třetím týmem tabulky. Hosté se tlači-
li od úvodu do útoku, ale OZT jejich
šance přežil a pak udeřil. Vlasák si
zaběhl za obranu, udělal kličku i

brankáři a bylo to 1:0. Krátce nato
přišla akce jako přes kopírák - tento-
krát byl na jejím konci Suchý. Sk-
vostnou první půli završil opět Su-
chý, který z těžkého úhlu, za pomoci
tyče dostal míč do branky. Po změně
stran nebyl hostům uznán gól pro
ofsajd. Na druhé straně vychytal v
tutovce Frýdla brankář. (Mák)
Nový Jáchymov - OZT 1:6
Branky: Kubín 2, Frýdl, Suchý,
Hrdlička, Vrátný 
Ostrovan sice od 5. minuty si pro-
hrával, ale ještě do poločasu skóre

otočil a po změně stran domácího fa-
vorita čtyřmi brankami doslova zos-
tudil. (Mák)
DOBŘICHOVICE, 9. liga
dobřichovice - FK lety  B 2:2
Branky: Šlapák, Babiak - Koštia-
lik, Holý
Na derby se přišlo podívat neuvěři-
telných - 260 (!) natěšených diváků.
Mužstva předváděla agresivní, útoč-
ný fotbal s řadou zajímavých kombi-
načních akcí, k vidění bylo mnoho
tvrdých soubojů a dramatických si-
tuací před brankami, došlo i na ně-
kolik rozmíšek. Tři delegovaní roz-
hodčí ale utkání zvládli, po jeho
konci pochválili hru obou celků a
úroveň zápasu označili za nadstan-
dartní. Dělba bodů byla spravedli-
vým vyjádřením poměru sil.    (oma)
drahelčice - dobřichovice 1:3 
Góly: Marcel Šlapák 2, Šalamoun
KARLŠTEJN, 9. liga
lochovice - Karlštejn 1:3
Branky: T. Novák, d. Novák, Fiala
Cesta k vítězství na hřišti posledních
Lochovic nebyla jednoduchá. V půl-
ce utkání byl stav 1:1, po změně st-
ran ale Karlštejn přidal.              (miš)
Karlštejn - Broumy 4:3
Branky: Hřebeček 2, J. Čermák 2
Karlštejn se po dvaceti vteřinách
dostal do vedení, hosté ale skóre oto-
čili. Druhý gól Hřebečka znamenal
poločasovou remízu. Rozhodující
gól padl v 82. minutě.                  (miš)

ŘEVNICE, 10. liga
dobříč - Řevnice 8:0
Vinou absencí a bez pomoci doro-
stenců odehráli hosté utkání spíše
z povinnosti. Bezbrankové skóre do-
kázali udržet 30 minut...              (jav)
Červený Újezd B - Řevnice 9:0

Poslední podzimní kolo odehráli 26. 10. řevničtí »ná-
rodní« házenkáři. Na svém hřišti přivítali Čakovice.
Program zahájili starší žáci. Od prvního hvizdu bylo
zřejmé, že na soupeře nestačí. Naši střelci měli hodně
vychýlenou mušku - tři branky za poločas (3:11) je vel-
mi málo. Ve druhém dějství se obraz hry moc nezměnil,
takže jsme prohráli 7:19. O branky se podělili: Šimon
Hřebík 5,  Filip Cígler, Ondřej Hartmann.
Na další zápasy se měl dostavit modřanský arbitr Milan
Erhat. Protože nepřijel, museli jsme si vypomoci vlast-
ními píšťalkami. Na dorost čekal silný soupeř, ale naši
to zvládli. NH Řevnice - AVIA Čakovice 26:21 (12:9)
Branky: Dan Šmaus 18, Šimon Knýbel 4, Kvido Görtler
3, Martin Trnka. Kluci si menší náskok udržovali po
celý zápas a i když soupeř ke konci silně dotahoval,

vítězství si vzít nenechali. Následující utkání A-družstva
nám moc radosti nepřineslo. NH Řevnice - AVIA Čako-
vice 22:23 Branky: Vojta Palička 7, Radek Adamec 7,
Dan Šmaus 5, Šimon Knýbel 3. Celé utkání jsme udržo-
vali dvoubrankové vedení. Ke konci nám ale docházely
síly - soupeř dotáhl na 19:19. To jsme ještě zvládli a ná-
skok si zase vrátili, jenže hosté nepovolili, znovu srov-
nali na 22:22 a v poslední minutě zaznamenali rozhodu-
jící branku. 
Diváci si pak mohli spravit  chuť posledním utkáním.
NH Řevnice B - AVIA Čakovice 24:15 O branky se
podělili: Pavel Knýbel a Honza Hartmann po 8, Franta
Zavadil 3, Martin Trnka 4 a Šimon Knýbel. Na závěr
sezony ukázka, že národní házenou ještě umíme! Nyní
zahajujeme tréninky v hale.   Petr HOlÝ, NH Řevnice

Házenkáři dohráli, teď budou trénovat v hale

Přípravka je druhá, čekají ji silní soupeři

SMOLNÁ PROHRA. O všechny body přišli 3. 11. dorostenci Řevnic v domá-
cím zápase s Vlašimí. Branku, kterou v poslední vteřině tříminutového na-
stavení vyrovnali na 3:3, rozhodčí pro ofsajd neuznal.  Foto NN M. FRÝDL

Poslední podzimní turnaj odehrála přípravka Ostrovanu na domácím hřiš-
ti v Zadní Třebani. Díky Martinu Suchému a hráčům fotbalového áčka by-
la hrací plocha skvěle připravena. Naši mladí borci obsadili krásné 2.
místo po jedné výhře, dvou remízách a jedné prohře. Nezbývá než smek-
nout klobouk před trenérem Martinem a všemi hráči za úžasný pokrok, kte-
rého během jediného roku existence týmu dosáhli. Po sečtení výsledků ze
všech 16 zápasů skončil Ostrovan v podzimní části okresní soutěže na 2.
místě. Na jaře se střetneme se silnými soupeři, kteří obsadili první či druhé
místo ve svých skupinách. Skvělý úspěch třebaňských dětí, za který jim dě-
kujeme. Přejeme šťastný los do jarní části soutěže, trvalé nadšení a radost
ze hry. Přípravku OZT tvoří: Filip Dvořák, Richard Král, Jakub Martínek,
Vojtěch Martínek, Adam Lihocký, Filip Paukner, Štěpán Pavel, David Ber-
ka. Nehrající hráči a asistenti: Tobiáš Radabolski, Florián Chlaň, trenér
Martin Suchý.               Text a foto Simona MARTÍNKOVÁ, Zadní Třebaň

Kdy a kde hrají příště
LETY, 1. B třída
9. 11. 14:00 Sokol Nová Ves - FK Lety
ŘEVNICE dorost, 1. A třída
10. 11. 10:00 Řevnice - SK Votice 
ZADNÍ TŘEBAŇ, 8. liga
9. 11. 14.00 Hudlice - OZT 
VŠERADICE, 8. liga
9. 11. 14:00 Všeradice - Žebrák
DOBŘICHOVICE, 9. liga
9. 11. 14:00 Dobřichovice - Kněževes
16. 11. 13:30 Dobřichovice - Rudná
KARLŠTEJN, 9. liga
9. 11. 14:00 Tmaň - Karlštejn
LETY B, 9. liga
9. 11. 14:00 Vonoklasy - FK Lety B
17. 11. 13:30 FK Lety B - Středokluky
ŘEVNICE, 10. liga
10. 11.14:00 Řevnice - ÚhoniceSport po okolí

* Nábor dětí ve věku 5-7 let pořádá
FK Slavoj Řevnice 9. 11. od 9.00 v
místní sokolovně. Info na tel: 724
834 934.            Jakub ŠAFRÁNEK
* Vytrvalostní běžecký závod Sva-
tojánská 20 odstartuje 9. 11. ve
13.00 ze stadionu Lokomotivy Be-
roun. Podrobné informace na
https://www.brdskypohar.cz.     (icb)
* Slavnostní odhalení nové mapy
Berounsko-Zadní Třebaň organizují
10. 11. od 14.00 poblíž mostu přes
Svinařský potok v centru Zadní Tře-
baně místní turisté.    Jan ZAVAdil
* devětačtyřicátý ročník běhu me-
zi stromy Lesní slalom se uskuteční
16. 11. od 9.00  v Řevnicích nad  vo-
dárnou. Petr HOlÝ
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